
GARANCE MZDY/PLATU

Jedním z kritérií pro zařazení zdravotnického pracovníka do Programu vysoce kvalifikovaný zaměstnanec (dále jen „Program“) je stanoveno, že zahraniční zaměstnanec bude po celou dobu trvání pracovního poměru pobírat: 
a) plat odpovídající příslušné platové třídě a stupni (Příloha č. 6 – Platové tarify), nebo 
b) mzdu odpovídající alespoň minimální výši průměrného výdělku podle příslušné podskupiny CZ-ISCO po odpočtu nenárokové složky mzdy (Příloha č. 7 – CZ – ISCO mzdy), nebo 
c) mzdu nebo plat v minimální výši stanovené pro modré karty, tato možnost může být zvolena i v případě žadatelů o zaměstnanecké karty (přesná výše částky je uvedena v čestném prohlášení o garanci mzdy/platu). 

Garance platu  
Zaměstnavatel, který poskytuje svým zaměstnancům podle § 109 odst. 3 zákoníku práce za práci plat bude v rámci zařazení do Programu vysoce kvalifikovaný zaměstnanec garantovat v případě lékařů a zubních lékařů podle přílohy č. 3 nařízení vlády č. 341/2017 Sb., o platových poměrech zaměstnanců ve veřejných službách a správě.

Garance mzdy
Zaměstnavatel, který poskytuje svým zaměstnancům podle § 109 odst. 2 zákoníku práce za práci mzdu bude v rámci zařazení do Programu vysoce kvalifikovaný zaměstnanec garantovat v případě lékařů a zubních lékařů mzdu odpovídající alespoň minimální výši průměrného výdělku podle příslušné podskupiny CZ-ISCO po odpočtu nenárokové složky mzdy. Výše průměrného výdělku je určována dle Informačního systému o průměrném výdělku (ISPV),což je systém pravidelného monitorování výdělkové úrovně a pracovní doby zaměstnanců v České republice formou statistického šetření (https://www.mpsv.cz/web/cz/informacni-system-o-prumernem-vydelku-ispv- ) . 
