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1. Název projektu: Podpora vzniku Center duševního zdraví III

2. Operační program: Operační program Zaměstnanost

3. Specifický cíl: 
Prostřednictvím tohoto projektu dojde ke zprovoznění a pilotnímu ověření provozu devíti Center duševního zdraví (CDZ). Projekt respektuje principy Strategie reformy psychiatrické péče (www.reformapsychiatrie.cz) se zaměřením na zvýšení dostupnosti a kvality zdravotních služeb (s novým prvkem komunitní péče) pro osoby s duševním onemocněním.

4. Žadatel: Ministerstvo zdravotnictví

5. Předmět projektu: 
[bookmark: _Hlk39752970]Projekt řeší podporu a začlenění osob se zdravotním postižením (lidí s dlouhodobým duševním onemocněním) do běžného života tím, že zavádí ověřený model péče multidisciplinárního týmu doplňující péči zdravotníků o sociální rehabilitaci v přirozeném prostředí člověka. Péče o duševně nemocné v ČR ve srovnání s ostatními státy západní a severní Evropy setrvávala na konzervativních principech, nedoznala od počátku 90. let 20. století žádné zásadní systémové změny.
Projekt navazuje na Strategii reformy psychiatrické péče, která byla schválena v březnu 2013 jako součást Národního programu reforem 2013 (www.reformapsychiatrie.cz).
Na úspěšné implementaci Strategie reformy psychiatrické péče se podílejí zástupci ústředních orgánů státní správy ČR, např. MZ ČR, MPSV, MVČR, MMR, územní krajské samosprávy, obecní samosprávy a v neposlední řadě též přímo řízené organizace MZ ČR.
[bookmark: _Hlk39753173]Aby lidé postižení duševním onemocněním mohli opustit sociální izolaci ve velké psychiatrické nemocnici a zaujmout pozici v přirozeném prostředí (deinstitucionalizace), je nezbytné pro ně připravit výkonnou a efektivní síť zdravotních a sociálních služeb v komunitních týmech (CDZ).

6. Cíle projektu: 
Cílem plánovaných projektů CDZ I, II, III je vytvořit síť 30 CDZ, která zajistí dostupnost služeb poskytovaných CDZ pro lidi s duševním onemocněním v přirozeném prostředí. Vytvoření CDZ je aktivita vycházející ze Strategie reformy psych. péče, která má za cíl přesunout těžiště péče do komunity, a snížit tak sociální vyloučení duševně nemocných. Prostřednictvím těchto projektů chceme dosáhnout také zlepšení provázanosti zdravotních, sociálních a dalších návazných služeb.

Cílem projektu CDZ III je zajistit vznik 9 nových CDZ pro doplnění rovnoměrnosti základu sítě CDZ v ČR s využitím zkušeností s průběhem projektů CDZ I a II a podpořit fungování nově vzniklých 9 CDZ.






7. Klíčové aktivity projektu:

· [bookmark: _Hlk39753358]KA1 Výběrový proces a schválení vhodných provozovatelů CDZ

Ministerstvo zdravotnictví České Republiky v souladu se zákonem č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, stanoví Metodiku Programu podpory Center duševního zdraví (dále jen „Program“).

Metodika Programu (dále jen „Metodika“) upravuje pravidla a podmínky pro poskytnutí dotace na zavedení a pilotní provoz Center duševního zdraví a navazující aktivity v oblasti vzdělávání odborného personálu a komunikačních opatření. Stanovuje parametry pilotních CDZ, postup pro podání žádosti o dotaci, pravidla a postup pro posouzení a hodnocení žádostí, pravidla pro monitorování pilotního provozu CDZ  a plnění závazných indikátorů, financování, systém kontroly ze strany Poskytovatele a další povinnosti pro realizaci pilotního provozu CDZ včetně finančního vypořádání dotace.

Financování projektů CDZ probíhá formou účelové dotace, poskytnuté v souladu s Rozpočtovými pravidly, kterou se v Metodice rozumí způsob vyplácení vyrovnávací platby v souladu s Rozhodnutím Komise (EU) č. 2012/21/EU ze dne 20. prosince 2011 o použití článků 106 odst. 2 Smlouvy o fungování Evropské unie na státní podporu ve formě vyrovnávací platby za závazek veřejné služby udělené určitým podnikům pověřeným poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu, Úř. věst. L 7, 11. 1. 2012, s. 3—10.

Dotace je poskytována v souladu s Rozhodnutím o poskytnutí dotace.

Ministerstvo zdravotnictví ČR tak transparentně vybere v hodnotícím procesu poskytovatele služeb devíti jednotlivých CDZ, s předpokládanou hodnotou 134,1 mil. Kč rovnoměrně rozdělenou v objemu max. 14,9 mil. Kč na 1 CDZ.


· KA2 Zprovoznění a pilotní ověřování provozu CDZ

Předmětem KA2 bude u 9 vybraných CDZ zahájit provoz s respektem ke Standardu péče a poskytovat a nabízet 7 zdravotních a sociálních služeb. 

V rámci KA dojde k těmto aktivitám:
1.) Sestavení multidisciplinárního týmu v základní konfiguraci.
2.) Vzdělávání a rozvoj týmu.
3.) Zavedení metodických postupů práce s klienty, navázání pracovních vztahů s praktickými lékaři, ambulantními psychiatry, lůžkovými psychiatrickými nemocnicemi, úřady.
4.) Poskytování 9x7 služeb 
- mobilní služby terénního týmu
- služby denní péče
- služby krizové
- služby psychiatrické
- služby klinického psychologa
- služby psychoterapeutické
- podpora svépomocných činností
5.) Zajištění klientů
6.) Zřízení Řídící rady, jejímž cílem je zařadit CDZ do sítě akreditovaných CDZ a která bude dohlížet na pilotovaná CDZ, eliminovat a posuzovat kvalitu poskytovaných služeb.


· KA3 Realizace podpůrných opatření (informování a komunikace, destigmatizace)

Cílem aktivity je dobře prezentovat činnost jednotlivých CDZ na území, kde působí tak, aby se o něm dozvěděli nejenom potencionální klienti, ale i ti, kdo s nimi pracují. 

Aktivita se bude realizovat na úrovni 9 vybraných poskytovatelů CDZ. Každé CDZ v rámci realizace projektu v dotačním programu bude mít vyčleněny finance na realizaci komunikačních opatření směrem k zaměstnancům veřejné správy a poskytovatelům zdravotních služeb. Konkrétně osloví pracovníky obecních úřadů zabývajících se sociálními službami, pracovníky úřadů práce, spádová lůžková zařízení (psychiatrické nemocnice, psychiatrická oddělení nemocnic), ambulantní psychiatry a praktické lékaře.

Zároveň v KA proběhne aktualizace metodických materiálů "Postupy CZD", které vznikají v projektu CDZ I, dle výstupů všech projektů. Z projektu CDZ I a CDZ II bude již značná zkušenost s nastavením a fungováním CDZ (legislativa, postupy práce, postupy přijetí klienta do služby, postupy vystoupení klienta ze služby, předávání informací v rámci CDZ a další) a tyto zkušenosti budou do materiálů "Postupy CDZ" promítnuty. Tento materiál bude profesionálně zpracován tak, aby mohl být v dalších letech pro provoz CDZ používán.


· KA4: Monitorování, evaluace, zajištění odborného workshopu a ukončení projektu

Předmětem KA bude mapovat, monitorovat a vyhodnocovat průběh realizace a efektivitu dopadu projektu. 
Cíl evaluace: Zhodnocení účelnosti a účinnosti intervencí při dosahování cílů projektu CDZ III a dosahování relevantních specifických cílů a jejich vytyčených výsledků.

8. [bookmark: _Hlk39753229]Cílová skupina projektu:

Cílovou skupinou projektu jsou osoby nejvíce ohrožené vyloučením a diskriminací v důsledku zdravotního stavu.
Jedná se o uživatele psychiatrické péče. Cílovou skupinou CDZ dle Standardu péče poskytované v CDZ a zveřejněném Věstníku č. 5/2016 MZ ČR tvoří:
1. Klienti/pacienti se závažným duševním onemocněním SMI (SMI – Seriou/severe Mental illness) charakterizované:
a) Diagnostické okruhy (F2, F3, ev. F42, F6)
b) Trvání onemocnění (déle než 2 roky)
c) Funkční narušení (skóre GAF menší nebo rovno 70, kde GAF je klinický nástroj pro celkové posouzení aktuální úrovně zneschopnění)
2. Osoby s potřebou včasné intervence, tzn. osoby s rizikem rozvoje SMI

9. Náklady projektu: 144 798 455,40 Kč


10. Realizace projektu:

Datum zahájení: 1. 1. 2019
[bookmark: _GoBack]Ukončení projektu: 31. 8. 2022
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