


Zdůvodnění technicko ekonomických cílů (parametrů) podprogramu 135V01B a výše účasti státního rozpočtu na jeho financování

Parametry byly správcem programu určeny na základě potřeby technického zhodnocení a pořízení medicínských a administrativních provozů, provozních a venkovních prostorů, střešních a obvodových plášťů a strojů a zařízení. V pořízení nových kapacit jsou zahrnuty pouze nezbytné prostory nově budovaných zdravotnických oddělení a technických zařízení, technické zhodnocení bude realizováno u zařízení, jejichž technický stav neodpovídá současným požadavkům. 
Při stanovení potřebné výše finančních prostředků se vychází ze Standardizace zdravotnických provozů a jejich cen za stanovenou měrnou jednotku (tento dokument je k dispozici na odboru investičního rozvoje Ministerstva zdravotnictví). Ocenění parametrů – strojů a zařízení - je provedeno dle současné průměrné nabídky trhu v této oblasti.
Finanční prostředky pro pořízení přístrojové techniky jsou plánovány v souladu se současnou 
nabídkou trhu s tím, že se jedná o standardní vybavení. Při plánování výstavby je finanční objem 
stanoven  z podkladů investorů s tím, že se náklady porovnávají s uvedenou Standardizací, přičemž 
se uvažuje    s cenovým rozsahem do 18 000 Kč na 1 m2 podlahové plochy budov, plochy střešního pláště, příp. plochy obvodového pláště podle povahy investice, tj. pořízení nebo technické zhodnocení a podle funkčního celku.
Obměna, umístění a provoz vybrané zdravotnické techniky podléhá schválení Komisí MZ pro posuzování rozmístění přístrojů vybrané zdravotnické techniky.
S realizací podprogramu se uvažuje v letech 2016 – 2022. Celkové náklady na reprodukci majetku se předpokládají v minimální výši 388,396 mil. Kč. Účast státního rozpočtu se předpokládá ve výši  268,135 mil. Kč.
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