Zdůvodnění technickoekonomických parametrů podprogramu 135V031
 a výše účasti státního rozpočtu na jeho financování
Parametry byly správcem programu určeny na základě potřeby technického zhodnocení a pořízení informačních a komunikačních technologií (ICT). V pořízení nových kapacit jsou zahrnuty pouze nezbytné potřeby psychiatrických léčeben (nemocnic), odborných léčebných ústavů, lázeňského léčebného ústavu a technické zhodnocení bude realizováno u zařízení, jejichž technický stav neodpovídá současným požadavkům. 
Výše finančních prostředků na podprogram bylo stanoveno na základě současné průměrné nabídky trhu v této oblasti.
Finanční prostředky pro pořízení informačních a komunikačních technologií jsou plánovány v souladu se současnou nabídkou trhu s tím, že se jedná o standardní vybavení. Při plánování pořízení nebo technického zhodnocení ICT je finanční objem stanoven z podkladů investorů s tím, že se náklady      porovnávají se současnou průměrnou nabídkou trhu v této oblasti.
Pořízení nebo technické zhodnocení ICT podléhá schválení gestorem podprogramu, tj. odboru informatiky Ministerstva zdravotnictví.
Účastníky podprogramu jsou: Dětská psychiatrická nemocnice Velká Bíteš, Dětská psychiatrická nemocnice Opařany, Dětská psychiatrická nemocnice v Lounech, Hamzova odborná léčebna pro děti a dospělé Luže Košumberk, Léčebna tuberkulózy a respiračních nemocí Janov, Psychiatrická léčebna Červený Dvůr, Psychiatrická léčebna Šternberk, Psychiatrická nemocnice Bohnice, Psychiatrická nemocnice Brno, Psychiatrická nemocnice Havlíčkův Brod, Psychiatrická nemocnice Horní Beřkovice, Psychiatrická nemocnice Jihlava, Psychiatrická nemocnice Kosmonosy, Psychiatrická nemocnice Marianny Oranžské Bílá Voda, Psychiatrická nemocnice v Dobřanech, Psychiatrická nemocnice v Kroměříži, Psychiatrická nemocnice v Opavě, Rehabilitační ústav Hrabyně, Rehabilitační ústav Kladruby a Léčebné lázně Lázně Kynžvart. 
Realizace podprogramu je plánována v letech 2016 – 2022. Celkové náklady na pořízení nebo technické zhodnocení majetku se předpokládají ve  výši 9,656 mil. Kč. Účast státního rozpočtu se předpokládá ve výši 7,525 mil. Kč.
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