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Ministerstvo zdravotnictví České republiky
vyhlašuje v souladu s § 14j zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále „Rozpočtová pravidla“), 
Výzvu k předkládání žádostí o dotaci 
v rámci Programu podpory dobrovolnické činnosti u poskytovatelů zdravotních služeb (dále „Výzva“) 

Poskytovatel dotace: Ministerstvo zdravotnictví ČR 
Max. výše dotace na realizaci jednoho pilotního ověření: 950 000 Kč

1 Termíny výzvy
Datum vyhlášení výzvy: 22. října 2020
Datum zahájení příjmu žádostí o dotaci: 23. října 2020
[bookmark: _GoBack]Datum ukončení příjmu žádostí o dotaci: 7. ledna 2021 
[bookmark: _gjdgxs]
2 Kontaktní místo pro podávání informací a příjem žádostí o dotaci 
Žádost o dotaci je možné podat:
· V listinné podobě:
a. poštou na adresu: Ministerstvo zdravotnictví ČR, odbor evropských fondů a investičního rozvoje, Palackého nám. 4, 128 01 Praha 2;
b. osobně v úředních hodinách na podatelnu MZ. 
· Datovou schránkou:  

ID datové schránky MZ: pv8aaxd 
Identifikační číslo organizace: 00024341
· Elektronicky: na adresu elektronické podatelny MZ: mzcr@mzcr.cz .
V případě elektronického podání je nutné žádost a přílohy opatřit kvalifikovaným elektronickým podpisem.
Pokud je žádost podána v listinné podobě, musí být podána v uzavřené obálce označené textem „Program podpory dobrovolnické činnosti“ a označením „NEOTVÍRAT”.  
V předmětu zprávy (při podání datovou schránkou nebo elektronicky) je nutné uvést označení: „Program podpory dobrovolnické činnosti“.  
Individuální konzultace před podáním žádosti o dotaci poskytne: Ministerstvo zdravotnictví ČR, odbor evropských fondů a investičního rozvoje, Palackého nám. 4, 128 01 Praha 2.  Kontaktní osobou je: Ing. Diana Černochová, projektová manažerka Programu podpory, e-mail: dobrovolnici@mzcr.cz.
3 Pravidla pro podávání žádostí o dotaci a pro poskytnutí dotace 
Podrobné informace vztahující se k přípravě žádosti o dotaci jsou blíže uvedeny v dokumentu Pokyny pro žadatele a příjemce Programu podpory dobrovolnické činnosti u poskytovatelů zdravotních služeb (dále jen „Pokyny“), které jsou přílohou č. 1 této Výzvy. Tento dokument v aktuálním platném znění, včetně příloh, je závazný jak v době přípravy a schvalování žádostí o dotaci, tak v době realizace projektu. Pokyny jsou pro žadatele a příjemce závazné ve verzi platné v den učinění příslušného úkonu, nebo v den porušení příslušné povinnosti plynoucí z Pokynů. 
Pokyny včetně příloh jsou volně ke stažení na webovém portálu MZ ČR www.mzcr.cz, podrobněji v sekci: Evropské fondy > Projekty MZ 2014 – 2020 > Efektivizace systému nemocniční péče v ČR prostřednictvím dobrovolnické činnosti.
4 Věcné zaměření Výzvy k předkládání žádostí o dotaci
Program podpory je součástí projektu „Efektivizace systému nemocniční péče v ČR prostřednictvím dobrovolnické činnosti“ reg. č.: CZ.03.3.X/0.0/0.0/15_018/0007517 realizovaného Ministerstvem zdravotnictví ČR (dále též „MZ “, nebo „Poskytovatel dotace“) v rámci Operačního programu Zaměstnanost, prioritní osa 3 – Sociální inovace a mezinárodní spolupráce. Tento projekt je financován Evropskou unií, z Evropského sociálního fondu a ze státního rozpočtu ČR. 
[bookmark: _30j0zll]Předmětem Programu podpory je podpora 16 poskytovatelů zdravotních služeb (dále jen „PZS“) lůžkové péče směřující k rozvoji dobrovolnické činnosti a k podpoře činnosti Koordinátora dobrovolníků ve zdravotních službách (dále jen „KDZS) v rámci PZS Dalším cílem je pilotní ověření nově vznikající Metodiky programu dobrovolnictví ve zdravotnických zařízeních (dále jen „Metodika PD“), tzn. odzkoušení Metodiky PD v praxi. Konkrétní rozsah činností zahrnutých do pilotního ověření je definován v Pokynech. Součástí pilotního ověření je také vzdělávání osoby Koordinátora dobrovolníků příjemce dotace.
Cílovou skupinou Programu podpory, a tedy i cílovou skupinou jednotlivých pilotních ověření stanovenou podle zaměření PZS jsou:
A. Pacienti:
· Hospitalizovaní pacienti, zejména pokud hospitalizace trvá delší dobu, opakovaně hospitalizovaní pacienti
· Pacienti v zařízeních dlouhodobé lůžkové péče, pacienti v zařízeních následné péče, zejména pacienti s omezenou mobilitou, respektive imobilní
· Hospitalizované děti
· Pacienti v seniorském věku
· Pacienti v paliativní péči
· Psychiatričtí pacienti

Ostatní:
B. Koordinátoři dobrovolníků ve zdravotních službách
C. PZS a jejich zaměstnanci podílející se na PD
D. Dobrovolníci
E. Rodinní příslušníci pacientů
F. Zástupce dobrovolnické organizace spolupracující s PZS

5 Oprávnění žadatelé o dotaci 
Oprávněnými žadateli jsou fyzické nebo právnické osoby, které jsou registrovaným subjektem v ČR, tj. osoby, které mají vlastní identifikační číslo (tzv. IČO, někdy také IČ) a dále:
a) mají aktivní datovou schránku dle zákona č. 300/2008 Sb., o elektronických úkonech a autorizované konverzi dokumentů, ve znění pozdějších předpisů
b) [bookmark: _heading=h.2s8eyo1]jsou PZS lůžkové péče v souladu se zákonem č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách a podmínkách jejich poskytování, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „Zákon o zdravotních službách“) 
c) mají zavedený fungující program dobrovolnictví v rámci poskytování zdravotních služeb v minimální délce 2 roky
d) jsou seznámeni a respektují pravidla Metodického doporučení pro zavedení PD v nemocnici v souladu s procesy řízení rizik a bezpečnosti pacientů (Věstník MZ, částka 6/2009) a Metodiky evaluace PD ve zdravotnických zařízeních (Věstník MZ, částka 11/2011)
e) mají minimálně 5 aktivních dobrovolníků v pravidelné dobrovolnické činnosti, tzn. že dobrovolníci mají s PZS, příp. NNO spolupracující s PZS v rámci stávajícího programu dobrovolnictví (dále jen „PD“)[footnoteRef:1] uzavřenou smlouvu o dobrovolnické činnosti. [1:  V případě, že v současné době PZS využívá externí řízení PD, tzn. přes spolupracující NNO, která se stará o nábor dobrovolníků a organizaci PD, případně pouze o některou z částí PD.] 

Oprávněnými žadateli nemohou být osoby, které nejsou oprávněny účastnit se Výzvy nebo získat dotaci z důvodů právní nebo finanční nezpůsobilosti, tj. pokud:
· jsou v likvidaci, v úpadku, hrozícím úpadku či je proti nim vedeno insolvenční řízení ve smyslu zákona č. 182/2006 Sb., o úpadku a způsobech jeho řešení (insolvenční zákon), ve znění pozdějších předpisů; 
· mají v evidenci daní zachyceny daňové nedoplatky nebo mají nedoplatek na pojistném nebo na penále na veřejné zdravotní pojištění nebo na sociálním zabezpečení nebo příspěvku na státní politiku zaměstnanosti[footnoteRef:2]; [2:  Pokud žadatel splňuje podmínky bezdlužnosti, je oprávněn účastnit se Výzvy. Za splněné podmínky bezdlužnosti se považuje, pokud bylo poplatníkovi (plátci) daně povoleno posečkání daně nebo placení daně ve splátkách dle § 156 zákona č. 280/2009 Sb., daňový řád, nebo placení pojistného a penále ve splátkách dle § 20a zákona č. 589/1992 Sb., o pojistném na sociálním zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti. ] 

· na ně byl vydán inkasní příkaz po předcházejícím rozhodnutí Evropské komise prohlašujícím, že poskytnutá podpora je protiprávní a neslučitelná se společným trhem;
· jim byla v posledních 3 letech pravomocně uložena pokuta za umožnění výkonu nelegální práce podle § 5 písm. e) zákona č. 435/2004 Sb., o zaměstnanosti, ve znění pozdějších předpisů;
· jsou obchodní společností, ve které veřejný funkcionář uvedený v § 2 odst. 1 písm. c) zákona č. 159/2006 Sb., o střetu zájmů, nebo jím ovládaná osoba vlastní podíl představující alespoň 25 % účasti společníka v obchodní společnosti, a to i v případě, kdy je obchodní společnost ve svěřenském fondu, jehož zakladatelem, správcem, obmyšleným nebo jinou osobou ve smyslu zákona č. 253/2008 Sb., o některých opatřeních proti legalizaci výnosů z trestné činnosti a financování terorismu, ve znění pozdějších předpisů, je veřejný funkcionář uvedený 
v § 2 odst. 1 písm. c) zákona č. 159/2006 Sb., o střetu zájmů. 

6 Obsah žádosti o poskytnutí dotace – další podklady nutné pro rozhodnutí poskytovatele dotace
Formulář žádosti o dotaci tvoří přílohu č. 1 Pokynů. 
Povinnými přílohami žádosti o dotaci jsou:
· Příloha č. 1 – Popis fungování současného PD, přehled oddělení/stanic, kde funguje k datu podání žádosti PD a přehled aktivit v rámci PD za poslední dva roky
· Příloha č. 2 – Vlastnoručně podepsaný profesní životopis osoby Koordinátora dobrovolníků PZS[footnoteRef:3] [3:  V případě elektronického podání žádosti postačí sken dokumentu s vlastnoručním podpisem.] 

· Příloha č. 3 – Stručný popis stávajícího systému řízení kvality a bezpečí uplatňovaných u PZS a informace o získaných osvědčeních
· Příloha č. 4 - Plán rozvoje dobrovolnické činnosti
· Příloha č. 5 - Náplň práce Koordinátora dobrovolníků v rámci PZS (plánovaná)
· Příloha č. 6 – Rozpočet pilotního ověření

7 Informace dle Rozpočtových pravidel 
Poskytovatel dotace si vyhrazuje využít možnost danou § 14k Rozpočtových pravidel, podrobněji je postup uveden v příslušných kapitolách Pokynů. 
K odstranění vad žádosti je žadatel vyzýván dle § 14k odst. 1 Rozpočtových pravidel zejména v případě, že Žádost o dotaci neobsahuje veškeré dokumenty a údaje v podobě požadované Pokyny a přílohou č. 1 Pokynů.
K doložení dalších podkladů a údajů může být vyzván dle § 14k odst. 3 Rozpočtových pravidel zejména v případě, že pro posouzení a odborné hodnocení žádosti a vydání Rozhodnutí jsou nutné další údaje/doklady nad rámec toho, co měl žadatel uvést dle pravidel Pokynů a jejich příloh.
Poskytovatel dotace si dále vyhrazuje možnost vyzvat žadatele o dotaci k úpravě žádosti dle § 14k odst. 4 Rozpočtových pravidel. 
Dále pak bude žadatel před vydáním Rozhodnutí o poskytnutí dotace vyzván k doložení dalších dokumentů, které jsou upřesněny v Pokynech. 
Zemřel-li žadatel o dotaci nebo zanikl-li žadatel o dotaci přede dnem vydání Rozhodnutí o poskytnutí dotace, Poskytovatel řízení zastaví.
V souladu s § 14p Rozpočtových pravidel, žádosti o poskytnutí dotace, která byla pravomocně zcela nebo zčásti zamítnuta, může poskytovatel dotace novým Rozhodnutím zcela nebo zčásti vyhovět a ve zbytku ji zamítnout, souhlasí-li s tím žadatel o dotaci. 
8 [bookmark: _il729fpnfbof]Zpracování osobních údajů

Zpracování osobních údajů se s účinností od 25. 5. 2018 řídí nařízením Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 ze dne 27. 4. 2016, o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES (dále jen „Obecné nařízení o ochraně osobních údajů“).

Poskytovatel dotace zpracovává osobní údaje v souvislosti s procesem výběru projektů a poskytováním podpory v Programu podpory.

Jsou zpracovávány údaje osob, které jsou uvedeny v žádosti o dotaci, zprávách o realizaci případně dalších dokumentech, které žadatel/příjemce předá poskytovateli dotace za účelem administrace Programu podpory.

Osobní údaje se zpracovávají v rozsahu nezbytném dle Pokynů a jejích příloh a v rozsahu v jakém je žadatel/příjemce poskytl.

Zpracování údajů je nezbytné pro splnění úkolu prováděného při výkonu veřejné moci (viz čl. 6 odst. 1 písm. e) Obecného nařízení o ochraně osobních údajů).

Poskytovatel dotace zpracovává poskytnuté osobní údaje po dobu deseti let od ukončení realizace projektu „Efektivizace systému nemocniční péče v ČR prostřednictvím dobrovolnické činnosti ” a poté plánuje zajistit jejich výmaz.	

Příloha č. 1 Pokyny pro žadatele a příjemce Programu podpory dobrovolnické činnosti u PZS a jeho přílohy.
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Ministerstvo zdravotnictví 
Palackého náměstí 4, 128 01 Praha 2
tel./fax: +420 224 971 111, e-mail: mzcr@mzcr.cz, www.mzcr.cz
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