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Odpověď Ministerstva zdravotnictví na žádost o informaci dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 

[bookmark: _Hlk92091747][bookmark: _Hlk91750550]Dne 2. ledna 2022 obdrželo Ministerstvo zdravotnictví (MZ) Vaši žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, evidovanou pod č.j. MZDR 312/2022-1/MIN/KAN. 

Předmětným podáním jste požádal o odpověď na následující dotazy: 

· Můžete mi prosím sdělit, kolik bylo v roce 2019 počet případů vyžadujících intenzivní péči, které nejsou spojeny s akutními respiračními onemocněními – zejména mrtvice, rakovina a srdeční infarkty? Dále kolik lidí na tyto následky zemřelo, kolik bylo potratů a mrtvě narozených dětí za rok 2019. Zároveň Vás žádám o stejné údaje za rok 2021 (pokud není zpracován celý rok, tak do měsíce, který je statisticky zpracován, k datu mého dotazu).

· Dále bych rád znal odpověď, zda existuje studie, která je schopna odpovědět, zda je vakcína na SARS-CoV-2 bezpečná, snášenlivá, zaručující imunogenicitu a účinná proti COVID-19 u zdravých jedinců? Případně kdy taková studie na tyto otázky odpoví?

K Vaší žádosti Vám sděluji následující:

K části dotazu, kde žádáte o statistická data, si Vás dovoluji odkázat na subjekt od MZ odlišný, a to Ústav zdravotnických informací a statistiky ČR: Statistika zdravotních služeb - ÚZIS ČR (uzis.cz).

Co do druhé části dotazu ve věci bezpečnosti vakcíny proti COVID 19 uvádíme, že vakcíny jsou schválené Evropskou agenturou pro léčivé přípravky (EMA) - COVID-19 vaccines | European Medicines Agency (europa.eu). Bližší informace o schvalovacím procesu jsou k dispozici zde: Vakcíny proti COVID-19, Státní ústav pro kontrolu léčiv (sukl.cz).

Státní ústav pro kontrolu léčiv pravidelně zveřejňuje nové zprávy o dostupných vakcínách zde: COVID-19, Státní ústav pro kontrolu léčiv (sukl.cz).

Další informační zdroje zde:
· Jak probíhá vývoj a registrace vakcín a jejich uvádění na trh? | Evropská komise (europa.eu)
· Informace o dostupných vakcínách · Covid Portál (gov.cz)
· Vakcíny proti COVID-19 (vaccination-info.eu).
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