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Odpověď Ministerstva zdravotnictví na žádost o informaci dle 
zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 

Dne 7. února 2022 obdrželo Ministerstvo zdravotnictví (MZ) Vaši žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, evidovanou pod č.j. MZDR. 

Předmětným podáním jste požádal o:

Poskytnutí informace formou elektronické nebo analogové podoby dokumentu, který prokazuje platné mimořádné opatření ministerstva zdravotnictví ke dni 24.1.2022 na něž je dovoláváno v Zápisu ze zasedání Zastupitelstva Ústeckého kraje dne 24.1.2022  plyne CITACE:  K bodu programu 1 - Zahájení - určení zapisovatelů XXX, hejtman Ústeckého kraje (ANO), přivítal a pozdravil všechny přítomné členy Zastupitelstva Ústeckého kraje, vedoucí odborů Krajského úřadu Ústeckého kraje a přítomné hosty. Konstatoval, že zasedání Zastupitelstva Ústeckého kraje, dvanácté ve volebním období 2020 – 2024, bylo svoláno dle ustanovení § 40, odst. 1, zákona č. 129/2000 Sb., o krajích a svolání bylo řádně oznámeno veřejnosti 13. 01. 2022. 1 Konstatoval, že dle prezenční listiny je přítomna nadpoloviční většina členů Zastupitelstva Ústeckého kraje v počtu 52 členů, čímž je naplněno ustanovení § 40, odst. 2, zákona č. 129/2000 Sb., o krajích 
a zasedání je usnášeníschopné. Sdělil, že organizace dnešního zasedání zastupitelstva je v souladu s platným mimořádným opatřením ministerstva zdravotnictví.  

Konkrétně žádáte:
a) platné mimořádné opatření ministerstva zdravotnictví, ke dni 24.1.2022, ze kterého plyne pokyn, nebo povinnost jakým způsobem mají být organizována zasedání zastupitelstev územně samosprávných celků.
b) Jaké bylo znění platného mimořádného opatření ministerstva zdravotnictví, ke dni 24.1.2022, ze kterého plynul pokyn, nebo povinnost na základě které občané kraje, kteří jsou očkovaní proti COVID 19, mají certifikát o prodělání COVID 19, dodržují všechna platná nařízení ve vztahu k nošení ochranných roušek atd. nesmí být vpuštěny do prostor, ve kterých probíhají veřejná zasedání zastupitelstev, kdy v případě žadatele byl vždy prostor určený v jednacím sále o velikosti cca 6 m X 50 m. 
c) V jakém bodu, nebo ustanovení došlo k porušení platného mimořádného opatřením ministerstva zdravotnictví, ke dni 24.1.2022, při jednání zastupitelstva, kdy se jedna samotná osoba jako občan z řad veřejnosti zdržoval v jednacím sále při jednání zastupitelstva na podlahové ploše cca 6 m X 30 m a kdy následně hovořil k zastupitelům při nasazené ochranné roušce v prostoru který je opatřen ochranným plexisklem, kdy vzdálenost k jednotlivým osobám zastupitelů je cca 10 m?

K Vašemu dotazu uvádíme následující:
Ad a) a ad b)
Ke dni 24. ledna 2022 bylo platné mimořádné opatření č. j.: MZDR 1518/2022-1/MIN/KAN ze dne 14. ledna 2022 s účinností ode dne 17. ledna 2022 (znění vizte zde: Zmena-mimoradneho-opatreni-ze-dne-29-12-2021-k-omezeni-maloobchodniho-prodeje-zbozi-sluzeb-a-poskytovani-sluzeb-s-ucinnosti-od-17-1-2022.pdf (mzcr.cz)), které měnilo mimořádné opatření Ministerstva zdravotnictví ze dne 29. prosince 2021, č. j. MZDR 14601/2021-34/MIN/KAN (Mimořádné-opatření-–-omezení-maloobchodního-prodeje-zboží-služeb-a-poskytování-služeb-s-účinností-od-3.-1.-2022.pdf (mzcr.cz)).

V předmětném opatření Vás odkazujeme především na bod č. 14 a dále pak č.15. 

V čl. I bodu 14 se uvádí, že podle § 69 odst. 1 písm. i) zákona č. 258/2000 Sb. a § 2 odst. 2 písm. e) zákona č. 94/2021 Sb. se stanovují podmínky pro konání veřejných nebo soukromých akcí, při nichž  dochází ke kumulaci osob na jednom místě, jako jsou zejména spolkové, sportovní, kulturní  jiné než uvedené v bodu I/13, taneční, tradiční a jim podobné akce a jiná shromáždění, slavnosti, poutě, přehlídky, ochutnávky a oslavy, nejde-li o schůze, zasedání a podobné akce orgánů veřejné moci a veřejných nebo soukromých právnických osob, které se konají na základě zákona, a shromáždění konaná podle zákona č. 84/1990 Sb., o právu shromažďovacím, ve znění pozdějších předpisů.

Doplňujeme, že zasedání zastupitelstva obce se konají za obvyklých podmínek stanovených zákonem o obcích, tedy musejí být řádně svolána zveřejněním informace na úřední desce [§ 93 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů] a musejí se konat veřejně (§ 93 odst. 3 zákona o obcích), tzn. za účasti veřejnosti. Rovněž na nich musí být dána možnost občanů obce a dalších osob uplatňovat právo vyjádřit se k projednávaným věcem ve smyslu § 16 odst. 2 písm. c) zákona o obcích a musí z nich být pořízen zápis podle § 95 zákona o obcích.

Na jednání zastupitelstev se vztahují odpovídající mimořádná opatření Ministerstva zdravotnictví, vydaná podle zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví, ve znění pozdějších předpisů. 

V tomto smyslu je třeba zmínit mimořádné opatření ze dne 27.10. 2021, č. j.  MZDR 15757/2020-61/MIN/KAN, jímž byl s účinností od 1.11. 2021 do odvolání stanoven zákaz pohybu a pobytu bez ochranných prostředků dýchacích cest (nos, ústa) kterými jsou respirátor nebo obdobný prostředek (vždy bez výdechového ventilu) naplňující minimálně všechny technické podmínky a požadavky (pro výrobek), včetně filtrační účinnosti alespoň 94 % dle příslušných norem, které brání šíření kapének, se stanovenými. Osoby, které se účastní zasedání zastupitelstva, tedy jsou povinny užívat ochranu dýchacích cest (nevztahuje-li se na ně některá z v opatření uvedených výjimek).

Dále dle mimořádného opatření platí, že při osobním kontaktu by měly orgány veřejné moci zajistit, je-li to možné, dodržování rozestupů nejméně 1,5 - 2 metry, zajistit dezinfekční prostředky a provádět zvýšená hygienická opatření. 

Na webových stránkách MZ jsou historicky veškerá opatření k dispozici zde: Mimořádná a ochranná opatření – Aktuální informace o COVID-19 (mzcr.cz).

Ad c
Předmětem zákona č. 106/1999 Sb. není posuzování porušování či neporušování platných právních předpisů. Dle ustanovení § 3 odst. 3 zákona č. 106/1999 Sb. se informací pro účely tohoto zákona rozumí jakýkoliv obsah nebo jeho část v jakékoliv podobě, zaznamenaný na jakémkoliv nosiči, zejména obsah písemného záznamu na listině, záznamu uloženého v elektronické podobě nebo záznamu zvukového, obrazového nebo audiovizuálního.


S pozdravem 









Mgr. Daniela Kobilková 
ředitelka odboru Kancelář ministra
podepsáno elektronicky
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