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[bookmark: _Hlk93921352]Odpověď Ministerstva zdravotnictví na žádost o informaci dle 
zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 

Dne 16. února 2022 obdrželo Ministerstvo zdravotnictví (MZ) Vaši žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, evidovanou pod č.j. MZDR.

Předmětným podáním jste požádala o následující informace: 
· přesná data (vyčíslení) virové nálože u očkovaného člověka a neočkovaného člověka.
Odůvodnění žadatele (citace): Dne 14.2.2022 jsem obdržela stanovisko od Ministerstva zdravotnictví č.j. MZDR: "MZ se neztotožňuje s Vaším tvrzením, že se jedná o diskriminaci. Ačkoli i očkovaný člověk může virem onemocnět, očkování významně snižuje virovou nálož a výskyt infekcí (tj. není srovnatelné s osobou neočkovanou)." Jelikož má MZ takovéto oficiální tvrzení, tak žádám přesná data, která potvrdí toto tvrzení. Ale požaduji čerstvá data. Data z minulosti jsou už irelevantní. Očkování totiž zatím není určeno na nové mutace COVID-19. A jelikož vidím ve svém okolí spoustu nemocných a jsou to očkované osoby, tak velice pochybuji, že očkování, které je na jiný typ coronaviru působí a snižuje virovou nálož u osob mající momentálně převládající mutaci COVID-19.
· zda se za osobu očkovanou počítají jen osoby s třetí posilovací dávkou a kolik posilovacích dávek bude nutné splnit v roce 2022.

K Vaší žádosti uvádím:

Již existují data i z českého registru ISIN, že očkovaní po 2. dávce sice mohou onemocnět, ale v drtivé většině nemají těžký průběh a neumírají, po 3. dávce je do značné míry 
i ochrana proti infekci a není prakticky žádný těžký průběh vyžadující hospitalizaci ani úmrtí. Tato data jsou průběžně zveřejňovaná např. zde: https://www.mzcr.cz/tiskove-centrum/datove-tiskove-zpravy-ke-covid-19/. Čili lze říct, pokud by byla skutečně česká populace dostatečně proočkovaná, tak by covid přestal být pro ČR hrozbou.


Z Vašeho dotazu v druhé části žádosti není zřejmé, co máte na mysli. V případě, že dotazem míníte očkované osoby ve smyslu uznávání platného certifikátu pro cestování apod., lze konstatovat, že za očkované lze považovat právě osoby s platným certifikátem. Certifikát o posilovací dávce nemá omezenou platnost.



S pozdravem 








Mgr. Daniela Kobilková 
ředitelka odboru Kancelář ministra
podepsáno elektronicky
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