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Váš dopis ze dne 10. ledna 2022 

V Praze dne 26. ledna 2022


Odpověď Ministerstva zdravotnictví na žádost o informaci dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 

[bookmark: _Hlk93921352]Dne 10. ledna 2022 obdrželo Ministerstvo zdravotnictví (MZ) Vaši žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, evidovanou pod č.j..

Předmětným podáním jste požádal o následující informace:
1. Podle § 38 odst. 1 zákona č. 258/2000 Sb., v aktuálním znění Měření a vyšetření pro účely zařazení prací do druhé, třetí nebo čtvrté kategorie nebo změn zařazení prací do těchto kategorií, která jsou potřebná k hodnocení rizik, může zaměstnavatel provést jen prostřednictvím držitele osvědčení o akreditaci nebo držitele autorizace (§ 83c) k příslušným měřením nebo vyšetřením, je-li pro obor měření nebo vyšetřování autorizace nebo akreditace právními předpisy upravena, pokud není sám takto kvalifikovaný. Na základě výše uvedeného může zaměstnavatel zařadit práce u kategorie druhé a vyšší, jen na základě protokolů vydaných prostřednictvím držitele osvědčení o akreditaci nebo autorizaci k příslušným měřením nebo vyšetřením. Podle § 80 odst. 1 písm. a) zákona č. 258/2000 Sb., v aktuálním znění Ministerstvo zdravotnictví k ochraně a podpoře veřejného zdraví řídí a kontroluje výkon státní správy v ochraně a podpoře veřejného zdraví.

a) S ohledem na výše uvedené se tážeme, zda ministerstvo zdravotnictví kontroluje, že jemu podřízené hygienické stanice v rámci řízení o zařazení prací do kategorií u kategorie druhé a vyšší nepřijímají protokoly vydané jinými subjekty než držiteli osvědčení o akreditaci či autorizaci k příslušným měřením či vyšetřením?
b) S ohledem na výše uvedené se tážeme, zda Ministerstvo zdravotnictví vydá metodický pokyn upravující přijímání protokolu u kategorie druhé a vyšší vydaných výlučně držiteli osvědčení o akreditaci či autorizaci, tak aby došlo ke sjednocení postupu jednotlivých hygienických stanic a zamezení vydávání protokolů a provádění měření a vyšetření neautorizovanými subjekty v rámci řízení pro zařazení prací do kategorií? 
c) Dále se tážeme, v kolika případech (Ministerstvem zdravotnictví řízené) hygienické stanice přijali protokoly kategorie druhé a vyšší, aniž by vyžadovali provedení měření či vyšetření držitelem osvědčení o akreditaci či autorizaci či aniž by držení osvědčení o akreditaci či autorizaci ověřili? Informaci vyžadujeme uvést jen za období leden až prosinec 2021. 


2. Podle § 37 odst. 3 zákona č. 258/2000 Sb., v aktuálním znění připojí zaměstnavatel k žádosti o zařazení prací do kategorií protokoly o měření nebo vyšetření faktorů pracovních podmínek podle § 38 odst. 1 nebo protokol o odborném hodnocení podle § 38 odst. 2, pokud bylo toto hodnocení provedeno. 
Přičemž podle § 38 odst. 2 věta první zákona č. 258/2000 Sb., v aktuálním znění pro rizikové faktory fyzická zátěž nebo pracovní poloha může zaměstnavatel zařadit práce do druhé kategorie též na základě odborného hodnocení. 
Na základě výše uvedeného může zaměstnavatel zařadit práce u faktoru fyzická zátěž a pracovní poloha na základě odborného hodnocení jen pro práce kategorie druhé.  Pro rizikové práce a práce kat. 3 je zaměstnavatel povinen připojit k žádosti protokoly o měření (fyzická zátěž) nebo vyšetření faktoru pracovních podmínek (pracovní poloha) provedené v souladu s požadavkem § 38 odst. 1 zákona o OVZ prostřednictvím držitele osvědčení držitele autorizace k příslušným měřením nebo vyšetřením. 

a) S ohledem na výše uvedené se tážeme, zda ministerstvo zdravotnictví kontroluje, že jemu podřízené hygienické stanice v rámci řízení o zařazení prací do kategorií u faktoru fyzická zátěž a pracovní poloha nepřijímají protokol 
o odborném hodnocení faktoru fyzická zátěž nebo pracovní poloha pro rizikové práce a práce kategorie 3?
b) S ohledem na výše uvedené se tážeme, zda Ministerstvo zdravotnictví vydá metodický pokyn upravující přijímání odborných hodnocení faktoru fyzické zátěže nebo pracovní poloha výlučně pro práce kategorie druhé, tak aby došlo ke sjednocení postupu jednotlivých hygienických stanic? 
c) Dále se tážeme, v kolika případech (Ministerstvem zdravotnictví řízené) hygienické stanice přijali protokoly o odborném hodnocení faktoru fyzická zátěž a pracovní poloha, aniž by vyžadovali u rizikové práce a práce kategorie 3 autorizované měření u faktoru fyzická zátěž nebo autorizované vyšetření u faktoru pracovní poloha, i když k tomu byly podle platné legislativy povinny? Informaci vyžadujeme uvést jen za období prosinec 2021 – do data zodpovězení žádosti. 

K Vaší žádosti sděluji:

V bodě 1. písm. a) se dotazujete, zda Ministerstvo zdravotnictví kontroluje, že hygienické stanice v rámci řízení o zařazení prací do kategorií u kategorie druhé a vyšší nepřijímají protokoly vydané jinými subjekty než držiteli osvědčení o akreditaci či autorizaci 
k příslušným měřením či vyšetřením. 

K tomuto sděluji, že je to právě zaměstnavatel, který má povinnost podle § 38 odst. 1 zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, zprostředkovat provedení měření a vyšetření pro účely zařazení prací do druhé, třetí nebo čtvrté kategorie nebo změn zařazení prací 
do těchto kategorií, která jsou potřebná k hodnocení rizik, jen prostřednictvím držitele osvědčení o akreditaci nebo držitele autorizace (§ 83c) k příslušným měřením nebo vyšetřením, je-li pro obor měření nebo vyšetřování autorizace nebo akreditace právními předpisy upravena, pokud není sám takto kvalifikovaný.

K této otázce ještě doplňuji, že Ministerstvu zdravotnictví se dostávají podklady, jejichž součástí jsou zmíněné protokoly autorizovaných laboratoří v rámci odvolání proti rozhodnutí KHS. V těchto odvoláních jsme se ještě nesetkali s tím, že by protokoly byly vydány neautorizovanou laboratoří. 

K bodu 1. písm. b) Vaší žádosti a ve vztahu k výše uvedenému sděluji, že ministerstvo prozatím nemá v plánu vydat metodický pokyn upravující přijímání protokolu u kategorie druhé a vyšší vydaných výlučně držiteli osvědčení o akreditaci či autorizaci. 

K bodu 1. písm. c) Vaší žádosti sděluji, že ministerstvo neeviduje případy, kdy by hygienické stanice přijaly protokoly kategorie druhé a vyšší, aniž by vyžadovaly provedení měření či vyšetření držitelem osvědčení o akreditaci či autorizaci či aniž by držení osvědčení o akreditaci či autorizaci ověřili.


K bodu 2. písm. a) Vaší žádosti sděluji, že ministerstvo neprovádí kontroly ve věci nepřijímání protokolů o odborném hodnocení faktoru fyzická zátěž nebo pracovní poloha pro rizikové práce a práce kategorie 3 hygienickými stanicemi v rámci řízení o zařazení prací do kategorií u faktoru fyzická zátěž a pracovní poloha. 

Podle § 38 odst. 2 věta první zákona č. 258/2000 Sb., v aktuálním znění, pro rizikové faktory fyzická zátěž nebo pracovní poloha může zaměstnavatel zařadit práce do druhé kategorie též na základě odborného hodnocení provedeného držitelem autorizace 
k vyšetření v oboru fyziologie práce podle § 83a odst. 1 písm. i).
 
Kontroly nad plněním povinností zaměstnavatelů vyplývající ze zákona č. 258/2000 Sb. provádějí hygienické stanice. Je tedy na těchto správních orgánech, aby ukládaly pokuty za přestupky spáchané na úseku ochrany zdraví při práci a zajištění pracovnělékařských služeb. 

K bodu 2. písm. b) Vaší žádosti ve vztahu k výše uvedenému sděluji, že ministerstvo prozatím nemá v plánu vydat metodický pokyn upravující přijímání odborných hodnocení faktoru fyzické zátěže nebo pracovní poloha výlučně pro práce kategorie druhé, tak aby došlo ke sjednocení postupu jednotlivých hygienických stanic.

K bodu 2. písm. c) Vaší žádosti sděluji, že ministerstvo nedisponuje evidencí případů přijetí protokolů o odborném hodnocení faktoru fyzická zátěž a pracovní poloha hygienickými stanicemi, které by nebyly vydány v souladu se zákonem o ochraně veřejného zdraví.


S pozdravem
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elektronicky podepsáno
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