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Odpověď Ministerstva zdravotnictví na žádost o informaci dle 
zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 


Dne 2. února 2022 obdrželo Ministerstvo zdravotnictví (MZ) Vaši žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, evidovanou pod č.j..

Předmětným podáním jste požádal o následující informace:
1) Všechny informace o tom, zda věcný záměr změny zákona č. 94/2021 Sb., 
o mimořádných opatřeních při epidemii onemocnění COVID-19 a o změně některých souvisejících zákonů, byl vyhotoven a předložen vládě České republiky v takovém znění, aby jakékoli opatření vydané na základě této novely bylo nenapadnutelné?
2) Všechny informace o tom, zda věcný záměr změny zákona č. 94/2021 Sb., 
o mimořádných opatřeních při epidemii onemocnění COVID-19 a o změně některých souvisejících zákonů, byl vyhotoven a předložen vládě České republiky v takovém znění, aby zaručoval věcnou správnost jakéhokoli opatření vydaného podle této novely?

Předně pro upřesnění uvádím, že ministerstvem nebyl k uvedenému zpracováván věcný záměr zákona. Tento typ legislativního materiálu bývá zpravidla zpracováván v případě, kdy dosavadní zákon má být nahrazen koncepčně zcela novou právní úpravou.
Ministerstvo do legislativního procesu v souladu s Legislativními pravily vlády předložilo návrh novely zákona. 

K Vašim dotazů sděluji:
Ad 1
Návrh novely zákona č. 94/2021 Sb. byl předložen a schválen v takovém znění, které umožní vydávat opatření ke zvládání epidemie onemocnění COVID-19 i po 28. únoru 2022. Posouzení konkrétních opatření (a jejich odůvodnění) reagujících na konkrétní situaci bude v případě iniciace soudního přezkumu příslušet Nejvyššímu správnímu soudu. Není, nebylo a nebude, a ani nemůže být žádným záměrem MZ ani vlády, aby byla vydávána jiná opatření než opatření v souladu s ústavním pořádkem, zákonným rámcem tak, aby bylo možné zajistit ochranu veřejného zdraví v rámci epidemie onemocnění COVID-19.

Ad 2
Návrh novely zákona č. 94/2021 Sb. byl předložen a schválen v takovém znění, které umožní vydávat opatření ke zvládání epidemie onemocnění COVID-19 i po 28. únoru 2022. Posouzení konkrétních opatření (a jejich odůvodnění) včetně jejich věcné a právní správnosti v reakci na konkrétní situaci bude v případě iniciace soudního přezkumu příslušet Nejvyššímu správnímu soudu. Není, nebylo a nebude, a ani nemůže být žádným záměrem MZ ani vlády, aby byla vydávána jiná opatření, než opatření věcně správná 
a v souladu s ústavním pořádkem a zákonným rámcem tak, aby bylo možné zajistit ochranu veřejného zdraví v rámci epidemie onemocnění COVID-19.


Závěrem dodáváme, že žádný zákon sám o sobě nemůže zaručit, že bude aplikován 
a dodržován v souladu s jeho smyslem a účelem. V daném případě by tak byla předjímána budoucí situace, která se odvíjí od věcného a právního vyhodnocení zákona a odborných poznatků lidmi, kteří budou zákon aplikovat a nepochybně se mohou mýlit, stejně jako se na druhou stranu může ve vyhodnocení mýlit NSS, bude-li mu nějaké mimořádné opatření předloženo k posouzení, neboť i on je tvořen lidmi. Nadto napadnout, a to i zcela neoprávněně či bezdůvodně, lze cokoli. Lze uzavřít, že poptávat informace zaručující, že mimořádná opatření vydávaná podle novelizovaného zákona č. 94/2021 Sb. budou nenapadnutelná a věcně správná, je už z povahy zjevně absurdní.


S pozdravem 







Mgr. Daniela Kobilková 
ředitelka odboru Kancelář ministra
podepsáno elektronicky
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