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Odpověď Ministerstva zdravotnictví na žádost o informaci dle 
zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 

Dne 19. ledna 2022 obdrželo Ministerstvo zdravotnictví (MZ) Vaši žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, evidovanou pod č.j. MZDR.

Předmětným podáním jste požádal o konkrétní jméno osoby zodpovědné za vakcínu proti covid 19 a kdo je zodpovědný za případné zdravotní problémy.  

K Vašemu dotazu uvádíme následující:
Český zákonodárce rozhodl, že stát na základě zákona č. 569/2020 Sb., o distribuci léčivých přípravků obsahujících očkovací látku pro očkování proti onemocnění COVID-19, o náhradě újmy způsobené očkovaným osobám těmito léčivými přípravky a o změně zákona č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění a o změně a doplnění některých souvisejících zákonů, nahradí osobě, která se nechala očkovat léčivým přípravkem podle § 1 odst. 1, újmu způsobenou očkováním léčivým přípravkem podle § 1 odst. 1, došlo-li následkem tohoto očkování k zvlášť závažnému ublížení na zdraví očkovaného, vytrpění bolesti, ztrátě na výdělku nebo ztížení společenského uplatnění. Pro posouzení této újmy a rozsahu náhrady se použije zákon č. 116/2020 Sb., o náhradě újmy způsobené povinným očkováním, obdobně.
Co se týká Vašeho dotazu na konkrétní osobu odpovědnou za vakcínu, není zcela zřejmé, co máte na mysli, lze však konstatovat, že vakcíny používané v ČR jsou schválené Evropskou agenturou pro léčivé přípravky (EMA). Bližší údaje jsou průběžně zveřejňovány na webových stránkách Státního ústavu pro kontrolu léčiv zde: https://www.sukl.cz/covid-19.
Závěrem mi dovolte Vás informovat, že podání dle z.č. 106/1999 musí obsahovat zákonné náležitosti, kdy dle § 14, odst. 2, fyzická osoba ve své žádosti uvede jméno, příjmení, datum narození a adresu místa trvalého pobytu nebo bydliště.


S pozdravem 









Mgr. Daniela Kobilková 
ředitelka odboru Kancelář ministra
podepsáno elektronicky
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