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Rezervy na účtech zdravotních pojišťoven umožní českému zdravotnictví čelit hospodářské krizi
Ministerstvo zdravotnictví ČR zásadně nesouhlasí s tím, aby se v současné době hazardovalo s finančními prostředky na účtech zdravotních pojišťoven, jak k tomu nabádá nejen politická opozice, ale i Česká lékařská komora. Je reálné, že celosvětová finanční krize významně ovlivní rovněž české hospodářství a za těchto podmínek by bylo nezodpovědné „vyrabovat“ peníze z účtů zdravotních pojišťoven, zbytečně tak zadlužovat české zdravotnictví a vystavovat jej důsledkům hospodářské krize. Ministr zdravotnictví Tomáš Julínek nepřipustí, aby kvůli nezodpovědnému utrácení došlo k jakémukoli omezení kvality a dostupnosti péče pro pacienty. 

Prostředky na základním fondu zdravotního pojištění všech českých zdravotních pojišťoven činily dle posledních ověřených dat z 30. června 2008 celkem 28 miliard korun. Zároveň ovšem zdravotní pojišťovny k témuž datu evidovaly nesplacené pohledávky vůči zdravotnickým zařízením ve výši 23 miliard Kč. Skutečně volné finanční prostředky tak činí pouze pět miliard korun, zbylá část představuje provozní kapitál potřebný k pokrytí pohledávek. „Snižování provozního kapitálu zdravotních pojišťoven by postupně vedlo ke zpožďování plateb zdravotníkům, tedy scénáři, který byl běžný v letech 2004 až 2006, se všemi negativními dopady na zdravotníky a pacienty,“ vysvětluje ministr zdravotnictví Tomáš Julínek a dodává: „Stávající rezerva garantuje, že poskytovatelé zdravotní péče budou mít dostatek peněz a pacienti kvalitní péči.“
Již v průběhu prvního pololetí tohoto roku zdravotní pojišťovny významně navýšily platby poskytovatelům oproti prvnímu pololetí loňského roku – například praktickým lékařům o 900 milionů korun, ambulantním specialistům o 800 milionů, nemocnicím téměř o dvě miliardy, zařízením poskytujícím následnou lůžkovou péči o 500 milionů korun. Toto navyšování bude pokračovat i v roce 2009. „Již schválené zdravotně pojistné plány pojišťoven jsou založené na původní předpovědi růstu českého hospodářství a nízké nezaměstnanosti. Nyní jsou ale díky finanční krizi nereálné. To znamená, že pojišťovny v roce 2009 zaplatí zdravotnickým zařízením více peněz než vyberou. Dnešní úspory budou tedy vyplaceny zdravotnickým zařízením již v příštím roce. Pokud bychom je neuváženě utratili ještě letos, dostaneme systém veřejného zdravotního pojištění opět do problémů, což by přineslo negativní dopady především na zdravotníky a pacienty. České zdravotnictví bude možná brzy jediným zdravotnickým systémem bez dluhů a nepříjemných následků hospodářské krize,“ doplňuje Tomáš Julínek.
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