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TISKOVÉ PROHLÁŠENÍ
 


9. 4. 2009

Tiskové prohlášení MZ k předběžnému opatření Městského soudu v Praze


Ministerstvo zdravotnictví vítá dnešní rozhodnutí Městského soudu v Praze, který nařídil Středočeskému kraji a jeho hejtmanu Davidu Rathovi přestat s porušováním zákona v krajských lékárnách. Je to již druhé rozhodnutí soudu, které jednoznačně prokazuje, že kraje vedené hejtmany z ČSSD vědomě porušují zákony. Ministerstvo zdravotnictví opakovaně upozorňuje, že kroky krajů směřující k obcházení zákona o zdravotním pojištění jsou bezprecedentním útokem na právní stát a pořádek v ČR. Jak rozhodl nezávislý soud, jsou rovněž nekalou soutěží vůči zdravotnickým zařízením, která dodržují zákon.


MZ považuje za skandální a s veřejnou funkcí neslučitelné, aby se protizákonného jednání dopouštěl veřejný činitel a aby tak činil z veřejných prostředků daňových poplatníků svěřených kraji.


MZ očekává, že ostatní kraje a jejich hejtmani vezmou rozhodnutí soudu vážně na vědomí a neprodleně ukončí protiprávní a nekalosoutěžní postupy.

MZ je připraveno provést právní analýzu, zda uvedeným jednáním s využitím veřejných prostředků nedošlo a nedochází ke spáchání trestného činu zneužití pravomoci veřejného činitele a porušení povinností při správě cizího majetku.

Pro více informací kontaktujte Ministerstvo zdravotnictví ČR, tel.: 224 972 166

Vlastimil Sršeň, e-mail: tis@mzcr.cz
