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1. [bookmark: _Toc75590856][bookmark: _Toc75590895][bookmark: _Toc75591030]Úvodní ustanovení
Ministerstvo zdravotnictví ČR (dále jen MZ ČR) na základě zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů (rozpočtová pravidla), ve znění pozdějších předpisů, v návaznosti na dokument Zdraví 2020 – Národní strategii ochrany a podpory zdraví a prevence nemocí (dále jen Národní strategie Zdraví 2020) a v souladu s vyhláškou č. 367/2015 Sb., o zásadách a lhůtách finančního vypořádání vztahů se státním rozpočtem, státními finančními aktivy a Národním fondem (vyhláška o finančním vypořádání), vyhlašuje podmínky pro vypracování a registraci Žádostí o poskytnutí dotace na zařízení ordinace praktického lékaře a praktického lékaře pro děti a dorost (dále jen „praktický lékař“) v oblastech s ohroženou dostupností primární péče (dále jen Žádosti) v rámci výběrového dotačního řízení k dotačnímu programu „Program podpory dostupnosti zdravotních služeb praktických lékařů“.
Dle ustanovení § 14 Rozpočtových pravidel upravujících poskytování dotací a návratných finančních výpomocí ze státního rozpočtu a řízení o jejich odnětí a dle ustanovení § 21a odst. 1 zákona č. 95/2004 Sb. není na poskytnutí dotace z dotačního programu na podporu dostupnosti zdravotních služeb praktických lékařů právní nárok.
2. Obecná ustanovení
2.1 Účel programu
V důsledku pokračujícího stárnutí praktických lékařů v České republice (více jak 55 % lékařů je starších než 55 let) a malé atraktivity odlehlých oblastí pro mladé praktické lékaře dochází postupně k rušení některých regionálních zdravotnických zařízení praktických lékařů a vznikají obavy o dostupnosti primární péče pro všechny občany České republiky. Pro podporu činnosti praxí v ohrožených oblastech již fungují instituty dorovnání kapitační platby pro malé praxe a zvýšení úhrady v oblastech, kde je zajištění péče podstatně omezeno (dle vyhlášky č. 273/2015 Sb., o stanovení hodnot bodu, výše úhrad hrazených služeb a regulačních omezení pro rok 2016). Tyto instituty však pouze zvyšují úhradu praktickým lékařům, ale dostatečně finančně nepokrývají počáteční výdaje spojené se zřízením nové praxe praktického lékaře. Z tohoto důvodu MZ ČR vypisuje dotační program, který poskytne praktickým lékařům finanční prostředky na zřízení nových lékařských praxí. 
2.2 Cíle a zaměření programu
Obecným cílem projektu podpory nových praxí praktických lékařů je zajištění dostupnosti primární péče pro všechny občany České republiky. Konkrétně se potom jedná o následující cíle:
Zajištění dostatečné dostupnosti primární péče pro pojištěnce
Dotace bude směřována pro zřízení praxí v místech, kde je dostupnost primární péče omezena. Zřízení nových praxí v těchto ohrožených oblastech tak doplní celostátní síť praktických lékařů a zajistí dostupnost primární péče.
Zajištění dostatečného personálního zabezpečení a věcného a technického vybavení v nových ordinacích praktických lékařů
Zřizování nových praxí v odlehlých oblastech je znesnadněno vysokými počátečními náklady spojenými se zřízením praxe. Mezi tyto náklady patří náklady na nové prostory a vybavení praxe (dle vyhlášky č. 92/2012 Sb., o požadavcích na minimální technické a věcné vybavení zdravotnických zařízení a kontaktních pracovišť domácí péče) a dále náklady na mzdu sestry či zdravotnického
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asistenta, pokud je poskytována ošetřovatelská péče (dle vyhlášky č. 99/2012 Sb., o požadavcích na minimální personální zabezpečení zdravotních služeb). Mezi další náklady patří investiční náklady na pořízení nových moderních přístrojů na měření CRP a INR, které jsou potřeba obzvláště v oblastech, kde je obtížně dostupná laboratorní diagnostická péče.
3. Témata projektů
3.1 Zajištění dostatečného personálního zabezpečení ordinace praktického lékaře
Úspěšný žadatel v rámci tohoto projektu dostane příspěvek na mzdu sestry nebo zdravotnického asistenta.
3.2 Zajištění dostatečného věcného a technického vybavení ordinace praktického lékaře
Úspěšný žadatel v rámci tohoto projektu dostane příspěvek na zajištění věcného a technického vybavení ordinace praktického lékaře. Mezi takovéto vybavení patří:
a) Minimální věcné a technické vybavení podle přílohy č. 2 vyhlášky č. 92/2012 Sb., o požadavcích na minimální technické a věcné vybavení zdravotnických zařízení a kontaktních pracovišť domácí péče,
b) Vybavení v oblasti POCT přístrojů a rychlé diagnostiky (např. CRP, INR atd.)
4. [bookmark: _Toc107803598][bookmark: _Toc107245216][bookmark: _Toc107245039][bookmark: _Toc107244901][bookmark: _Toc107244792][bookmark: _Toc75856635][bookmark: _Toc75591031][bookmark: _Toc75590896][bookmark: _Toc75590857][bookmark: _Toc75531844][bookmark: _Toc45357508][bookmark: _Toc42080164][bookmark: _Toc486256522]Pravidla výběrového dotačního řízení
4.1 Okruh možných předkladatelů projektu
Podat Žádost do výběrového dotačního řízení k programu „Program na podporu dostupnosti zdravotních služeb praktických lékařů“ může předkladatel (fyzická i právnická osoba), který plánuje poskytovat nebo začal poskytovat v předchozích 3 měsících před podáním Žádosti zdravotní služby v oboru všeobecného praktického lékařství a praktického lékařství pro děti a dorost v místech, kde je zajištění těchto služeb podstatně omezeno. Toto kritérium bude splněno, pokud bude dotace směřována do oblasti, která je uvedena na seznamu zveřejněném u tohoto dotačního programu na webových stránkách MZ ČR nebo pokud žadatel předloží s Žádostí prohlášení minimálně dvou zdravotních pojišťoven s významným zastoupením pojištěnců v dané lokalitě, že v případě, že začne poskytovat zdravotní služby v oboru všeobecného praktického lékařství nebo praktického lékařství pro děti a dorost v dané oblasti, ve které je zajištění primární péče podstatně omezeno, bude s ním uzavřena smlouva o poskytování a úhradě hrazených zdravotních služeb. Minimální rozsah poskytovaných zdravotních služeb je 20 hodin týdně rozložených do 5 pracovních dnů včetně zajištění návštěvní služby. Při kratší ordinační době je poskytnutá dotace poměrně snížena.
4.2 Předkládání Žádostí
Žadatelé o státní dotaci v rámci Programu na podporu dostupnosti zdravotních služeb praktických lékařů žádají o finanční dotaci prostřednictvím Žádosti uveřejněné na webových stránkách MZ ČR. Žádost musí obsahovat popis všech jednotlivých položek, na které žadatel požaduje přidělení finančních prostředků z dotace, tj. ze státního rozpočtu.
Žádost musí být včetně všech příloh řádně vyplněná dle podmínek stanovených v této metodice a předložena ve třech vyhotoveních (jeden originál a dvě kopie) a v elektronické verzi zaslané na CD (ve formátu doc nebo docx, v případě použití jiného formátu musí být vždy v editovatelné formě) v řádném	termínu.
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Předkládání Žádostí začíná dnem, kdy MZ ČR vyhlásí dotační řízení k dotačnímu programu „Program na podporu dostupnosti zdravotních služeb praktických lékařů“ na webových stránkách MZ ČR (www.mzcr.cz). Žádosti se zasílají na adresu:
Ministerstvo zdravotnictví 
Odbor dohledu nad zdravotním pojištěním
Palackého nám. 4
128 01 Praha 2
Obálka musí být označena textem „Žádost – Program na podporu dostupnosti zdravotních služeb“.
V Žádosti musí být zaznamenány úplné a správné identifikační údaje předkladatele. Dále žadatel uvede dané číslo a název tématu projektu, v případě, že žádá o více dotací, uvede číslo a název všech témat, které projekt zahrnuje.
Povinné přílohy, které je nutno k Žádosti v jednom vyhotovení přiložit, jsou následující:
· Čestné prohlášení o bezdlužnosti  předkládané na formuláři „Čestné prohlášení o bezdlužnosti žadatele vůči orgánům státní správy, zdravotním pojišťovnám, orgánům sociálního zabezpečení a vůči územním samosprávným celkům“.
· Dokumenty potvrzující vznik subjektu nebo oprávnění k činnosti podle §7 odst. 1 písm. f zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech, běžnou kopii výpisu z Obchodního rejstříku, pokud je v něm zapsán, nebo doklad o oprávnění k činnosti. V případě, že žadatel zatím není oprávněn užívat k poskytování zdravotních služeb zdravotnické zařízení, které splňuje požadavky na technické a věcné vybavení, doloží, že splňuje ostatní podmínky podle § 16 zákona č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách a podmínkách jejich poskytování (zákon o zdravotních službách), k udělení oprávnění k poskytování zdravotních služeb. Následně dokumenty podle věty první doloží MZ ČR neprodleně po získání, nejpozději do 6 měsíců od doručení Rozhodnutí o přidělení dotace.
· Kopie smlouvy o běžném účtu, na který bude převedena poskytnutá dotace.

Nejasné Žádosti s prokazatelně chybně uvedenými údaji nebo nevyplněnými potřebnými údaji a zpracované v rozporu s touto metodikou, bez požadovaných dokumentů k Žádosti a CD s příslušným obsahem v požadovaném formátu nebo nesplňující všechny formální náležitosti budou z dotačního řízení vyloučeny a informace o vyřazení bude zaslána na konkrétní adresu uvedenou v Žádosti nejpozději do 60 dnů od přijetí Žádosti. Dnem přijetí Žádosti se rozumí den doručení na MZ ČR nebo den podání zásilky k poštovní přepravě (poštovní razítko na obálce).
Příjemce dotace je povinen písemně informovat poskytovatele dotace o následujících změnách údajů uváděných v Žádosti, a to nejpozději do 10 pracovních dnů ode dne, kdy tato změna nastala: 
· změny ve složení statutárních orgánů, 
· změny v kontaktních údajích (změna kontaktní osoby, telefonického spojení, e-mailové adresy), 
· změny v rozpočtu schválené Žádosti, 
· změna bankovního účtu příjemce dotace,
· zánik,	transformaci	či	sloučení
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· změny v personálním zajištění zdravotních služeb – nositelé výkonů. 

5. Rozhodnutí MZ ČR o poskytnutí dotace
MZ rozhodne o poskytnutí dotace do 60 dnů ode dne obdržení Žádosti. Písemná forma Rozhodnutí bude zaslána na konkrétní adresu uvedenou v Žádosti. Žádosti o poskytnutí dotace se podávají v průběhu celého roku. Na Žádosti o poskytnutí dotace podané po 31. září bude poskytnuta dotace nejdříve od 1. ledna následujícího kalendářního roku. Dotaci lze použít na náklady, které prokazatelně vznikly v roce, kdy byla dotace žadateli přiznána.

6. Finanční podmínky spojené s poskytnutím státní dotace
Finanční dotace ze státního rozpočtu přidělena MZ ČR na realizaci projektu je výhradně účelová a lze ji použít jen na činnosti, které jsou v souladu s cíli programu a s Rozhodnutím. 
Dotace v rámci projektů na „Zajištění dostatečného personálního zabezpečení ordinace praktického lékaře“ se všem žadatelům poskytuje maximálně do výše 70 % rozpočtovaných nákladů na schválený projekt, nejvýše však do výše 250 000 Kč. Přičemž část nákladů nepokrytých prostředky z dotace podle tohoto programu smí žadatel pokrýt prostředky z jiných veřejných zdrojů. Vyplacené mzdové prostředky musí být podloženy prvotními doklady umožňujícími kontrolu skutečně provedené práce. Příjemce dotace je povinen jednoznačně prokazatelným a doložitelným způsobem vést evidenci pracovní doby všeobecné zdravotní sestry.
Dotace v rámci projektů na „Zajištění dostatečného technického vybavení ordinace praktického lékaře“ se všem žadatelům poskytuje maximálně do výše 70 % rozpočtovaných nákladů na schválený projekt, nejvýše však do výše 250 000 Kč. Přičemž část nákladů nepokrytých prostředky z dotace podle tohoto programu smí žadatel pokrýt prostředky z jiných veřejných zdrojů. Nákupní cena jednotlivých položek musí být do 40 tisíc Kč.
Finanční prostředky ze státního rozpočtu se žadateli poskytují jen na úhradu nezbytně nutných nákladů spojených s realizací projektu, jež jsou uvedeny a zdůvodněny v Žádosti.
1. Udržitelnost projektu
K udržení výstupů projektu se příjemce podpory zavazuje po dobu minimálně dvou let od dne začátku poskytování hrazených služeb, což musí být nejpozději 6 měsíců od doručení Rozhodnutí o přidělení dotace. Za výstup projektu je považováno poskytování hrazených služeb v oboru všeobecné praktické lékařství nebo praktické lékařství pro děti a dorost v dané oblasti v rozsahu alespoň 20 ordinačních hodin týdně rozloženo do 5 pracovních dnů týdně a se zajištěním návštěvní služby a mít uzavřenou smlouvu o poskytování a úhradě hrazených zdravotních služeb alespoň s dvěma zdravotními pojišťovnami. Naplňování a udržení výstupů může býtpředmětem kontroly ze strany MZ ČR. Při kratší ordinační době je poskytnutá dotace poměrně snížena. Při nesplnění povinnosti udržitelnosti je žadatel povinen prostředky poskytnuté v rámci dotace vrátit.
1. Poskytnutí a čerpání dotace
MZ ČR poskytuje dotace na základě písemných podmínek poskytnutí dotace žadatelům. Příjemce dotace odpovídá za hospodárné, efektivní a účelné použití dotace, je povinen plnit zásady vlády pro poskytování dotací ze státního rozpočtu ČR, zásady a termíny finančního vypořádání vztahů se státním rozpočtem (vyhláška č. 367/2015 Sb., o zásadách a lhůtách finančního vypořádání vztahů 
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se státním rozpočtem, státními finančními aktivy a Národním fondem (vyhláška o finančním vypořádání)) a metodické pokyny MZ ČR. Dotace jsou poskytovány podle §14 zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů (rozpočtová pravidla), ve znění pozdějších předpisů Rozhodnutím, ve kterém MZ ČR stanoví písemně podmínky poskytnutí dotace. Převod finančních prostředků příjemcům dotace a její vypořádání zajišťuje MZ ČR. 
Dotace je poskytována účelově a lze ji použít jen na účely uvedené v Rozhodnutí. Dotaci lze použít na náklady, které prokazatelně vznikly v roce, na který byla dotace žadateli přiznána. Příjemce dotace je povinen při čerpání dotace dodržet rozdělení finanční částky na položky, na něž byla dotace poskytnuta. V průběhu realizace může příjemce dotace požádat písemně o formální, obsahové a finanční změny Rozhodnutí, a to nejpozději do 12 měsíců od vydání Rozhodnutí. Poslední žádost o tuto změnu příjemce zašle nejpozději do 15. listopadu daného roku, ve kterém je dotace čerpána. Změny může MZ ČR povolit vydáním změny daného Rozhodnutí.
Před případným zánikem poskytovatele je příjemce dotace povinen přednostně vypořádat vztahy se státním rozpočtem.
Poskytnutá dotace bude MZ ČR vyplacena jednorázově do 30 dnů od začátku poskytování hrazených služeb v oboru všeobecné praktické lékařství nebo praktické lékařství pro děti a dorost v dané oblasti, což může být nejdříve 30 dnů od vydání Rozhodnutí o přidělení dotace. Žadatel informaci o začátku poskytování hrazených zdravotních služeb písemně oznámí na MZ ČR a doloží uzavřenou smlouvou o poskytování a úhradě hrazených zdravotních služeb alespoň s dvěma zdravotními pojišťovnami. Dotace musí být vyplacena v roce, na který byla dotace žadateli přiznána, oznámení o začátku poskytování hrazených služeb musí být tedy doručeno na MZ ČR nejpozději do 30. 11. daného roku. Finanční příspěvek z dotace nemůže být v průběhu realizace převeden na jiný subjekt.
Jestliže příjemce dotace není schopen projekt vůbec zrealizovat, je povinen oznámit tuto skutečnost písemnou formou MZ ČR nejpozději do 15 dnů od doručení Rozhodnutí o přidělení dotace event. neprodleně po zjištění neschopnosti zdárně schválený projekt realizovat a vrátit finanční prostředky do státního rozpočtu nejpozději do 60 dnů od oznámení.
1. Závěrečná zpráva, vyúčtování poskytnuté dotace a finanční vypořádání vztahů se státním rozpočtem 
[bookmark: _Toc177358705][bookmark: _Toc107245230][bookmark: _Toc107245052][bookmark: _Toc107244914][bookmark: _Toc107244805][bookmark: _Toc75856648][bookmark: _Toc75591044][bookmark: _Toc75590909][bookmark: _Toc75590870]Příjemce dotace je povinen MZ ČR předložit v řádném termínu a na stanoveném formuláři Závěrečnou zprávu o splnění projektu. Závěrečná zpráva se skládá ze dvou částí. První část musí obsahovat vyúčtování (čerpání poskytnutých dotačních finančních prostředků v členění podle Rozhodnutí a jeho Přílohy). Tato část musí být MZ ČR předána do 12 měsíců od vydání Rozhodnutí, nejpozději však do 31. ledna následujícího roku po čerpání dotace (do tohoto data musí být doručen formulář do podatelny MZ ČR). 
Pro žadatele je závazná vyhláška č. 367/2015 Sb., kterou se stanoví zásady a termíny finančního vypořádání vztahů se státním rozpočtem, státními finančními aktivy nebo Národním fondem. Každoroční finanční vypořádání dotace musí být provedeno ve smyslu Rozpočtových pravidel a v souladu s touto vyhláškou do 15. 2. následujícího kalendářního roku včetně poukázání nespotřebované částky dotace na účet cizích prostředků MZ ČR (tzn., že bude připsána na uvedený účet nejpozději v tento den). Později připsané částky budou poukázány zpět na účet odesílatele, kterému vznikne povinnost vypořádání se státním rozpočtem prostřednictvím příslušného finančního úřadu. 
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Pokud dojde k porušení rozpočtové kázně ve smyslu zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů (rozpočtová pravidla), ve znění pozdějších předpisů, tzn., že prostředky státní dotace budou využity neoprávněně nebo zadrženy a jejich nespotřebovaná část nebude vypořádána podle § 14 odst. 10 uvedeného zákona a vrácena na účet MZ ČR, podléhají subjekty, kterým byla státní dotace poskytnuta, sankcím ve smyslu §  44a tohoto zákona. Správnost použití poskytnuté dotace podléhá kontrole poskytovatele dotace (tj. MZ ČR) a finančních orgánů státu, Nejvyššího kontrolního úřadu a Ministerstva financí ČR.
Druhá část Závěrečné zprávy zahrnuje popis a zhodnocení realizace projektu včetně objektivního vyhodnocení efektu projektu. Konečný termín pro předání druhé části Závěrečné zprávy na MZ ČR je 30 měsíců od vyplacení dotace, nebude-li v Příloze Rozhodnutí stanoveno jinak. Formuláře k oběma částem Závěrečné zprávě spolu s dalšími instrukcemi jsou uveřejněny na webových stránkách MZ ČR.
1. Hodnocení realizace projektů
Vyhodnocení realizace projektu a jeho efektu, na základě předložené závěrečné zprávy, je posouzeno interním oponentem. Kritéria pro vyhodnocení jsou splnění stanovených cílů, uskutečnění výstupů, využití finančních prostředků, apod.
U projektů, které byly negativně vyhodnoceny (cíle nesplněny, výstupy nepředložené, efektu nedosaženo, či porušení podmínek daných Rozhodnutím) bude muset žadatel dotaci nebo její části vrátit.
O výsledku závěrečného hodnocení projektu je příjemce dotace písemně informován prostřednictvím dopisu MZ ČR.
1. Přehled termínů dotačního programu
	ode dne, kdy MZ ČR vyhlásí dotační řízení

	Žadatel, který plánuje poskytovat nebo začal poskytovat v předchozích 3 měsících před podáním Žádosti zdravotní služby v oboru PL nebo PLDD v daných oblastech, může podat Žádost do výběrového dotačního řízení. Na Žádosti podané po 31. září bude poskytnuta dotace nejdříve od 1. ledna následujícího kalendářního roku.


	do 60 dnů od podání Žádosti

	MZ rozhodne o poskytnutí dotace.

	do 6 měsíců od vydání Rozhodnutí



	Příjemce dotace musí začít poskytovat hrazené služby v oboru PL nebo PLDD v dané oblasti v rozsahu alespoň 20 ordinačních hodin týdně rozloženo do 5 pracovních dnů týdně a se zajištěním návštěvní služby a mít uzavřenou smlouvu o poskytování a úhradě hrazených zdravotních služeb alespoň s dvěma zdravotními pojišťovnami.
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	do 30 dnů od začátku poskytování hrazených služeb v oboru PL nebo PLDD, nejdříve však 30 dnů od vydání Rozhodnutí a nejpozději 30. 11. daného roku

	Příjemci bude vyplacen celkový objem dotace.

	do 12 měsíců od vydání Rozhodnutí, nejpozději však 15. 11. daného roku

	Podání případné žádosti o formální, obsahové a finanční změny v Rozhodnutí

	do 12 měsíců od vydání Rozhodnutí, nejpozději však 31. 1. následujícího roku po čerpání dotace

	Příjemce dotace odevzdá první část Závěrečné zprávy - vyúčtování

	do 12 měsíců od vydání Rozhodnutí, nejpozději však 15. 2. následujícího roku po čerpání dotace
	Příjemce dotace odevzdá formulář Finanční vypořádání dotací ze státního rozpočtu pro daný rok (dle vyhlášky č. 367/2015 Sb.) a ke stejnému datu vrátí nespotřebovanou část dotace 


	
	

	do 30 měsíců od vyplacení dotace 
	Příjemce dotace odevzdá druhou část Závěrečné zprávy o splnění projektu (udržitelnost) s vyhodnocením efektivity projektu.


	do 90 dnů od odevzdání druhé části závěrečné zprávy

	Předkladatelům budou zaslány výsledky závěrečného hodnocení projektů.


Poznámka
Jedná se o předpokládané termíny, které mohou být průběžně aktualizovány na webových stránkách MZ ČR a závazně budou pro schválené projekty stanoveny v příloze Rozhodnutí.
1. Kontaktní údaje pro dotační program

Ministerstvo zdravotnictví 
Odbor dohledu nad zdravotním pojištěním
Ing. Lenka Doischerová tel. 224 972 338, e-mail: Lenka.Doischerova@mzcr.cz

V případě nezastižení kontaktujte:
Mgr. Pavlína Žílová tel. 224 972 120, e-mail: Pavlina.Zilova@mzcr.cz
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