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TISKOVÁ ZPRÁVA

 


15. 4. 2009
Ministerstvo zdravotnictví rozdělilo mezi nestátní neziskové 
organizace 95 milionů korun

Ministerstvo zdravotnictví ČR rozdělilo z Programu grantové podpory dotace pro letošní rok v celkové výši 95 milionů korun. Dotace jsou určeny především na podporu projektů organizací občanů se zdravotním postižením nebo chronickým onemocněním. Mezi podporované projekty patří například rekondiční a vzdělávací pobyty, edukační kurzy a výcviky, ediční činnost nebo přednášky.  
Prostřednictvím tohoto dotačního programu vytváří ministerstvo zdravotnictví podmínky pro zvýšení účinnosti zdravotnických služeb především v oblasti péče poskytované občanům se zdravotním handicapem. „Příkladem významných podpořených projektů jsou například tábory pro dětské diabetiky, kde se tyto děti učí žít se svou chorobou, dietním zásadám, sledování své hladiny krevního cukru, aplikaci inzulínu nebo formám pohybové aktivity – tedy všemu, co může zásadně ovlivnit jejich další život,“ vysvětluje ministryně zdravotnictví Daniela Filipiová a dodává: „V dalších projektech se lidé ztrácející sluch učí práci se sluchadly nebo umění odezírání. Obdobně jsou podporovány kurzy znakového jazyka pro sluchově postižené i širokou veřejnost, které pomáhají překonávat komunikační bariéry.“ Finanční podporu získají i další důležité projekty, které učí potřebné pracovat s nejnovějšími přístroji a pomáhají jim překonávat jejich handicap. 
V rámci dotačního programu nezapomíná ministerstvo zdravotnictví ani na projekty zaměřené na nejširší veřejnost, například propagaci a oceňování bezpříspěvkového dárcovství krve nebo výuku první pomoci u dětí i dospělých. Tyto znalosti pak v praxi pomáhají zachraňovat lidské životy. „Při poskytování zdravotních služeb je důležitá nejen jejich kvalita a dostupnost, ale i podmínky pro jejich účinnost. Proto je třeba klást důraz na edukaci příjemců zdravotní péče. Bez aktivní účasti pacientů může být často léčebný efekt omezen nebo zmařen,“ říká  první náměstek ministryně zdravotnictví Marek Šnajdr.
Přehled všech projektů, které získaly dotaci z Programu grantové podpory, je k dispozici v příloze této tiskové zprávy.
Pro více informací kontaktujte Ministerstvo zdravotnictví ČR, tel.: 224 972 166
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