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Ministerstvo zdravotnictví zamítlo návrh na zápis Veřejného neziskového ústavního zdravotního zařízení Středočeského kraje

Ministerstvo zdravotnictví ČR zamítlo žádost Středočeského kraje na zápis Veřejného neziskového ústavního zdravotního zařízení (VNÚZZ) Středočeského kraje do rejstříku veřejných neziskových ústavních zdravotnických zařízení. Důvodem je celá řada zásadních procesních a právních pochybení v návrhu i samotné zřizovací listině. Pro ministerstvo je také překvapující zjištění, že návrh zachovává existenci stávajících akciových společností beze změny. Návrh tak neodpovídá požadavkům zákona č. 245/2006 Sb., a to i přesto, že jej podává samotný autor této právní normy MUDr. David Rath. 

MUDr. David Rath se v rámci žádosti o zápis VNÚZZ pokouší obejít svůj vlastní zákon a nenaplnit tak avízované skutečnosti. Nedošlo například k transformaci jednotlivých nemocnic na neziskové organizace, stejně tak majetek, který kraj dle návrhu hodlá do společnosti vložit není v jeho vlastnictví. Mělo by dojít pouze k formálnímu zřízení holdingu, který bude provozovat jednotlivé stávající akciové společnosti. 
· Samotný návrh také neobsahoval ani řadu základních formálních a právních náležitostí, například:

· VNÚZZ Středočeského kraje se zřizuje k 1. červnu 2009. Není tedy v současné chvíli ještě zřízeno. Dle zákona č. 245/2006 Sb. je  nepřípustné zaregistrovat zařízení, jež neexistuje.
· Zřizovací listina neodpovídá požadavkům zákona: nemá formu notářského zápisu, neobsahuje podpis, neobsahuje ani datum.
Na základě uvedených skutečností bohužel ministerstvu zdravotnictví nezbyla jiná možnost, než návrh zamítnout. Podaří-li se Středočeskému kraji vyhovět všem jeho požadavkům, ministerstvo zdravotnictví je připraveno postupovat dle zákona a zápis nového subjektu do rejstříku veřejných neziskových ústavních zdravotnických zařízení provést. 

Ministerstvo zdravotnictví je přesvědčeno o neaplikovatelnosti příslušného zákona o VNÚZZ na chod jednotlivých zdravotnických zařízení a pochybuje o jeho praktické využitelnosti. Jak tento případ ukazuje, i sám autor zákona má značné potíže vyhovět všem náležitostem. Část zákona navíc byla v minulosti pro rozpor s Ústavou České republiky zrušena nálezem Ústavního soudu.
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