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Sobota je 3. Evropským dnem pacientských práv, 
připojí se i Česká republika
Sobota 18. dubna 2009 byla vyhlášena 3. Evropským dnem pacientských práv. Právě práva pacientů jsou jedním z důležitých témat v rámci celé Evropské unie a pozadu nezůstává ani Česká republika. Již v roce 1992 uveřejnila Centrální etická komise Ministerstva zdravotnictví ČR jedenáct základních práv pacientů, která jsou dostupná ve všech zdravotnických zařízeních a ministerstvo plánuje v nejbližší době jejich aktualizaci.

V současné době jsou v České republice základní práva pacientů řešena zejména v souladu s principy mezinárodní Úmluvy o lidských právech a biomedicíně a dalšími principy zohledňovanými ve státech Evropské unie a jsou zakotvena v našich právních předpisech. „Aplikace úmluvy má zajistit každému člověku nedotknutelnost jeho práv a základních svobod a zajistit mu důstojnost a svébytnost. Úmluva zejména upravuje právo pacienta na informace, nezbytnost poučení pacienta a vyslovení jeho souhlasu před každým zákrokem,“ vysvětluje ministryně zdravotnictví Daniela Filipiová a dodává: „Pacient se dnes čím dál tím častěji stává hlavním účastníkem procesu poskytování zdravotní péče, důraz je kladen na jeho práva a individuální potřeby a tento směr naplňování práv pacientů ministerstvo zdravotnictví samozřejmě podporuje. Evropský den pacientských práv se pro nás v této souvislosti stává rovněž příležitostí ocenit záslužnou práci pacientských organizací.“ Pacientské organizace naplňují své poslání nejen aktivní pomocí samotným pacientům, ale podávají pomocnou ruku stejně tak i jejich rodinným příslušníkům, pomáhají i jim vyrovnat se s problémy, které choroba do rodiny přináší.
Klíčovým zájmem ministerstva zdravotnictví je zajistit bezpečnost a kvalitu zdravotních služeb včetně dostupných a srozumitelných informací z pohledu vnímání pacienta - klienta. V současné době je v rámci českého předsednictví projednáván Návrh doporučení Rady EU o bezpečnosti pacientů včetně prevence a kontroly infekcí spojených s poskytováním zdravotní péče. Hlavním cílem této iniciativy je vymezit integrovaný přístup, v němž se bezpečnost pacientů posune do centra vysoce kvalitních zdravotnických systémů tím, že se bude přihlížet ke všem faktorům, jež mají dopad na bezpečnost pacientů. „Tento dokument je jedním z nejdůležitějších dokumentů v oblasti veřejného zdraví, které jsou během českého předsednictví projednávány,“ upozorňuje Daniela Filipiová.

Ministerstvo zdravotnictví kromě aktivit vyplývajících z mezinárodních závazků a členství iniciuje průzkumy
a připravuje a zavádí programy bezpečnosti a kvality zdravotních služeb. Mezi takovéto aktivity například patří zajištění dostupnosti srozumitelných informací pro pacienty. V lednu 2008 byl spuštěn portál kvality a bezpečí MZ pro odbornou i laickou veřejnost; v červnu 2008 byla zveřejněna na portálu bezpečí a kvality ministerstva zdravotnictví Kniha bezpečí, která je rozdělena na část pro pacienty a část pro zdravotníky. V současné době připravuje ministerstvo knižní podobu Knihy bezpečí.
Na podzim minulého roku uskutečnilo ministerstvo zdravotnictví měření kvality zdravotních služeb prostřednictvím sledování spokojenosti pacientů nazvané Kvalita očima pacientů. Měření proběhlo již podruhé ve všech přímo řízených nemocnicích a dvanácti psychiatrických léčebnách. Jde o jediný relevantní výzkum v České republice srovnatelný s mezinárodními standardy. Proběhl ve 27 zdravotnických zařízeních a zúčastnilo se jej více než 23 tisíc pacientů. Průzkumem se Česká republika připojila k rozvinutým zdravotnickým systémům, kde existuje jednotný systém měření kvality. Ten umožňuje srovnání zdravotnických zařízení i jejich jednotlivých oddělení mezi sebou. Daniela Filipiová k výzkumu doplňuje: „Podpora a měření spokojenosti pacientů má nejen rozměr etický a legislativní, ale také významné důsledky ekonomické. Spokojený pacient se léčí rychleji, zkracuje se jeho pracovní neschopnost a tím se zvyšuje výkonnost ekonomiky a národní konkurenceschopnost.“
Na letošní rok je připravena i standardizace v oblasti ambulantní péče a již proběhly pilotní testy v oblasti standardizace měření kvality pracovního života pracovníků ve zdravotnictví.
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