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24. 4. 2009
Ministerstvo zdravotnictví podniká razantní kroky ke zlepšení pracovních a platových podmínek zdravotních sester

Výrazně kratší doba studia, 300 milionů korun ročně ze státního rozpočtu a z fondů Evropské unie na specializační a celoživotní vzdělávání, patnáctiprocentní růst tarifních platů od poloviny roku, odstranění znevýhodnění sester ve směnném provozu při pracovní neschopnosti, změna sazebníků výkonů nebo mateřské školky ve státních nemocnicích. Tým odborníků z Asociace sester ČR, Asociace nemocnic ČR a zdravotních pojišťoven pracoval téměř rok pod vedením Ministerstva zdravotnictví na krocích, jak řešit jeden z nejpalčivějších problémů českého zdravotnictví, nedostatku zdravotních sester. Ministerstvo zdravotnictví si jako cíl stanovilo 4 priority. Výrazně zlepšit pracovní podmínky, platové ohodnocení, možnosti vzdělávání a prestiž zdravotních sester. Připravená opatření na sebe navzájem navazují, řeší všechny důležité problémy… 
Ministerstvo zdravotnictví si plně uvědomuje situaci na trhu práce, která souvisí s povoláním zdravotních sester v České republice. Tento dlouhodobý jev může v budoucnosti významně ohrožovat rozsah, dostupnost i kvalitu zdravotní péče. Mezi nejzávažnější příčiny patří finanční ohodnocení, dlouhé a duplicitní vzdělávání, postavení ve společnosti, kompetence a pracovní podmínky. Z těchto důvodů v předchozích měsících intenzivně pracovalo na přípravě řešení situace a všech těchto problémů. „Snahou Ministerstva zdravotnictví je situaci sester stabilizovat a zajistit jim lepší podmínky pro výkon práce. Realizujeme kroky, které tuto situaci v nejbližší době změní,“ říká ministryně zdravotnictví Daniela Filipiová. „Chystáme navýšení platů všeobecných sester od 1. července 2009 o 15 % cestou zvýšení tarifů, zavedením příplatku pro zdravotníky a úpravou Katalogu prací. Dnešní zdravotnický asistent se změní na praktickou sestru, zvýší se jim kompetence a následně i ohodnocení,“ doplnil první náměstek Marek Šnajdr
Ministerstvo zdravotnictví dbá také na zjednodušení podmínek vzdělávání sester. Již v loňském roce sestrám zjednodušilo vstup do specializačního vzdělávání a umožnilo jim krátit délku vzdělávacího programu. Pro studijní rok 2009/2010 vyčlenilo ministerstvo zdravotnictví na specializační vzdělávání 170 milionů korun. Dalších 150 miliónů uvolní každoročně v následujících 3 letech pro potřeby jejich  celoživotního vzdělávání.Tyto částky mnohonásobně převyšují stávající finanční podporu v dané oblasti „Probíhá revize vzdělávacích programů s cílem zkrátit délku specializačního vzdělávání, zohlednit současné vyšší odborné nebo vysokoškolské vzdělávání a zvýšit kompetence sester. Navíc připravujeme a projednáváme s ministerstvem školství opatření umožňující zkrácení vzdělávání všeobecné sestry až o 2 roky z dnešních minimálních 7 let a odstranění duplicit ve vzdělávání sester,“ doplňuje Markéta Hellerová, náměstkyně pro zdravotní péči.
„Další významnou změnou jsou změny v sazebníku výkonů, na jejichž základě se sestra zcela nově stává  tzv. nositelkou výkonu, které budou stejně  jako u lékařů placeny zdravotními pojišťovnami,“  uvedl první náměstek Marek Šnajdr. 

Změnou k lepšímu bude i odstranění znevýhodnění sester ve směnném provozu v době pracovní neschopnosti. Ministerstvo zdravotnictví zahájilo také jednání s Ministerstvem financí ČR o snížení částky za vydání osvědčení k výkonu zdravotnického povolání bez odborného dohledu z  500 na 100 korun. Častou stížností sester byla rovněž chybějící nabídka služeb péče o děti, což jim komplikuje návrat do praxe. Ministerstvo zdravotnictví znovelizuje vyhlášku o hygienických požadavcích na školky, čímž umožní jejich snazší zřízení, například nemocnicemi. Současně chystá dotační titul pro státní přímo řízené nemocnice na podporu zřízení a provozování školek pro děti zaměstnanců. Nad jeho rámec chystá ministerstvo zdravotnictví program adaptace sester formou vzdělávacích programů či adaptačních programů.

Ministerstvo nezapomíná ani na podporu prestiže povolání sestry. „Chceme více využívat výsledky spokojenosti pacientů, kde se hodnotí i chování a péče sester. Toto hodnocení je více než uspokojivé. Nově se chceme zaměřit i na sledování spokojenosti zdravotnických pracovníků, je třeba získat validní výsledky a analyzovat příčiny nespokojenosti. Společně s profesní organizací je třeba pozitivně medializovat povolání sestry. Spolupracujeme s Českou asociací sester na oslavě Mezinárodního dne sester a podporujeme akci Sestra fest, která proběhne na Staroměstském náměstí dne 12. května,“ popisuje kroky vedoucí ke zvýšení prestiže sester ministryně zdravotnictví Daniela Filipiová. 
„Připravená opatření představují opravdu zásadní zlepšení podmínek pro povolání sestry a jsou klíčová pro stabilizaci českého zdravotnictví. Musíme si uvědomit, že bez dostatečného počtu kvalitních zdravotníků nelze očekávat zdravotnictví na vysoké úrovni“ shrnuje na závěr ministryně zdravotnictví Daniela Filipiová .
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