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Daniela Filipiová: České zdravotnictví je v nejlepší formě 
za posledních dvacet let

České zdravotnictví zaznamenalo největší úspěchy za posledních dvacet let. Reformnímu týmu se podařilo posunout české zdravotnictví o notný kus kupředu, přiblížit jej moderním světovým zdravotnickým systémům i českým pacientům a ochránit jej před hrozbou hospodářské krize.  
Pacienti získali práva, na která měli mít již dávno nárok 
Během necelých tří let se nám podařilo české zdravotnictví přiblížit nejen moderním zdravotním systémům ve vyspělých zemích, ale především českým pacientům. Posílili jsme práva pacientů, které lékaři a další zdravotnický personál postupně začínají respektovat jako svého partnera. Pacienti získali právo na přístup a nahlížení do své zdravotnické dokumentace a posílila se záruka jejich bezpečnosti ve zdravotnických zařízeních. 
Zdravotním pojišťovnám byly nastaveny podmínky tak, aby mohly nakupovat péči na principu cena-kvalita-výkon, což významně přispělo ke zkvalitnění služeb a péče o pacienty v českých zdravotnických zařízeních. Po letech váhání toto ministerstvo přistoupilo k praktickému zavedení platby za diagnózu pro nemocnice.
Spokojenost pacientů s takto nastaveným systémem dokládají i před nedávnem zveřejněné výsledky měření kvality zdravotních služeb ve všech přímo řízených nemocnicích nazvané Kvalita očima pacientů. Ty ukázaly, že kvalita zdravotní péče poskytovaná pacientům ve fakultních nemocnicích, psychiatrických léčebnách a dalších zdravotnických zařízeních přímo řízených Ministerstvem zdravotnictví ČR dosahuje nebo se blíží velmi dobrému standardu. 

Pacientům se otevřela cesta k té nejmodernější léčbě
Ministerstvo zdravotnictví zmodernizovalo očkovací plány a zavedlo hexavakcínu, která ušetří dětem a jejich rodičům sedm očkování. Významně byla podpořena prevence a zvýšila se dostupnost a nabídka screeningových programů, které umožňují včasnou diagnostiku a předcházení vážným onemocněním.  
Díky zavedení regulačních poplatků se podařilo ušetřit miliardy korun, které umožnily zpřístupnění dříve nedostupné a nákladné léčby pro vážně nemocné. Regulační poplatky přinesly zvýšení počtu operačních zákroků s dlouhými čekacími lhůtami, a tím došlo k významnému snížení čekacích dob na některé operace. Ve specializovaných centrech, kde se léčí rakovina, roztroušená skleróza a další závažné choroby, bylo vloni léčeno o 40 % více pacientů než v roce 2007, počet operací kyčelních a kolenních náhrad vzrostl například u VZP o 35 %, tedy o deset tisíc více než v předchozím roce, a tak došlo ke zkrácení čekací doby na tyto zákroky v průměru o 4 až 6 měsíců. Zrušením systému regulačních poplatků by se zdravotnictví vzhledem k finanční krizi dostalo do fatální finanční nestability.
Přínosem pro české zdravotnictví bylo také úspěšné zahájení systémové koncentrace nejmodernější superspecializované péče do sítě specializovaných center splňujících přísné standardy, což pocítí především pacienti v kvalitě poskytovaných služeb.
Miliardy z fondů Evropské unie pomáhají nabízet pacientům tu nejvyšší kvalitu
Ministerstvu zdravotnictví se podařilo zajistit 20 miliard korun z fondů Evropské unie na priority ve zdravotnictví. První dvě miliardy korun putovaly na superspecializovanou péči v onkocentrech a traumacentrech. Ministerstvo zdravotnictví již vybralo celkem 24 projektů, které jsou zaměřené na modernizaci a obnovu technického a přístrojového vybavení center při fakultních a krajských nemocnicích, které plně nesplňují současné standardy bezpečnosti provozu a standardní přístrojové parametry k poskytování vysoce kvalitní péče.
Léky nikdy nebyly dostupné v takové míře jako nyní
Transparentní protikorupční léková politika zajistila nejvyšší dostupnost léků od roku 1989 bez navýšení spoluúčasti pacientů. Náklady na léky dlouhodobě nerostou a jsou pod kontrolou. 

Sestrám se zlepšují pracovní podmínky i platové ohodnocení
Zahájili jsme řadu kroků, které mají výrazně zlepšit pracovní podmínky, platové ohodnocení, možnosti vzdělávání a prestiž zdravotních sester s cílem situaci sester stabilizovat a zajistit jim lepší podmínky pro výkon práce. Připravili jsme celkové navýšení platů od 1. července 2009 o 15 %, a to zvýšením tarifů, zavedením příplatku pro zdravotníky a zvýšením kompetencí dle dosaženého vzdělání a hodnocením dle sazebníku výkonů. Zjednodušili jsme sestrám vstup do specializačního vzdělávání a umožnili jim krátit délku vzdělávacího programu. Pro studijní rok 2009/2010 vyčlenilo ministerstvo zdravotnictví na specializační vzdělávání 170 milionů korun. Dalších 500 miliónů uvolní v následujících třech letech pro jejich potřeby celoživotního vzdělávání z fondů EU a 450 miliónů ze státního rozpočtu. Tyto částky mnohonásobně převyšují stávající finanční podporu v dané oblasti.
Vzdělávání lékařů je konečně jednodušší
Díky zavedení takzvaných rezidenčních míst podporovaných státem, umožnění rychlejšího začlenění lékařů do praxe a změně financování specializačního vzdělávání lékařů se daří snáze zapojovat mladé lékaře do praktického výkonu povolání, a tím postupně snižovat nedostatek lékařů i nelékařů v některých zdravotnických oborech. 
České zdravotnictví je plně připraveno čelit krizi
České zdravotnictví nyní patří mezi nejstabilnější v Evropě. I přes hrozby finanční a hospodářské krize se čeští pacienti nemusí obávat, že by se jim nedostalo včasné a kvalitní péče. Díky hospodárnému a odpovědnému chování Ministerstva zdravotnictví ČR, regulačním poplatkům a úsporám ze zdravotního pojištění je systém zcela stabilizovaný a nehrozí mu žádné zadlužování. Zrušení regulačních poplatků by mohlo naprosto destabilizovat české zdravotnictví. 
Náš tým navíc připravil vhodná opatření pro řešení dopadů finanční a ekonomické krize na české zdravotnictví zahrnující mimo jiné předsunutí navýšení platby státu za státní pojištěnce, posílení výdajů na hrazenou zdravotní péči na úkor provozních výdajů a fondu prevence zdravotních pojišťoven, zpřesnění kontrolních pravomocí zdravotních pojišťoven v oblasti výběru a vymáhání pojistného, zvýšení dohledu státu nad plněním povinností zdravotních pojišťoven nebo parametrické změny v oblasti lékové politiky. 
Díky těmto opatřením jsme schopni garantovat platební schopnost všech zdravotních pojišťoven v letech 2009 a 2010, dostatek prostředků na zdravotní péči ve výši dle původních zdravotně pojistných plánů na rok 2009 a zajistit prostředky na zdravotní péči na rok 2010 minimálně ve výši roku 2009.
Jaké úkoly čekají příští vládu?
Velká část úkolů však zůstala nedokončena a bude představovat výzvu do příštího i dalších volebních období. Zbývá dojednat politickou podporu, prosadit a realizovat klíčové zákony v oblasti zdravotních služeb, veřejného zdravotního pojištění i univerzitních nemocnic. Ve všech těchto oblastech panuje v odborné veřejnosti konsensus, že změny jsou nutné. 
Úplně nejdříve je však třeba úspěšně dovršit české předsednictví Evropské unii i s ohledem na aktuální mimořádnou situaci týkající se hrozby A(H1N1) a  koordinaci na úrovni Evropské unie. Je také nutné dokončit a naplnit projekt stabilizace sester, prosadit protikrizová opatření proti dopadům hospodářské krize na zdravotnictví či dokončit a pokračovat v projektech modernizace ve státních zdravotnických zařízeních.
Pro více informací kontaktujte Ministerstvo zdravotnictví ČR, tel.: 224 972 166 
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