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Ministerstvo zdravotnictví České republiky
vyhlašuje v souladu s § 14j zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále „Rozpočtová pravidla“), 
Výzvu k předkládání Žádostí o dotaci 
v rámci programu Poskytování zdravotně sociálních služeb osobám bez přístřeší
 (dále „Výzva“) 


1 Informace k výzvě
Poskytovatel dotace: Ministerstvo zdravotnictví ČR
Datum vyhlášení výzvy: 17. 10. 2019
Datum zahájení příjmu Žádostí o dotaci: 18. 11. 2019
Datum ukončení příjmu Žádostí o dotaci: 29. 11. 2019 
Nejdříve možné datum pro zahájení realizace projektu: 30. 11. 2019
Územní zaměření výzvy: Praha, Brno, Liberec, Olomouc, Ostrava, Plzeň
Délka pilotního provozu: 24 měsíců
Model hodnocení: jednokolový
Celková alokace: 44 954 724 Kč
Max. výše dotace na realizaci jednoho pilotního provozu/jeden region: 7 492 454,00 Kč  

[bookmark: _gjdgxs]
2 Kontaktní místo pro podávání informací a příjem Žádostí o dotaci 
Žádost o dotaci je možné podat:

· v listinné podobě 
a. poštou na adresu:  
Ministerstvo zdravotnictví ČR 
Odbor evropských fondů a investičního rozvoje  
Palackého nám. 4  
128 01 Praha 2 

b. osobně v úředních hodinách na podatelnu MZ ČR. 

· Datovou schránkou[footnoteRef:1]:   [1:  K otevření všech došlých žádostí o dotaci dojde nejdříve v den po ukončení příjmu žádostí.] 


ID datové schránky MZ ČR: pv8aaxd 
Identifikační číslo organizace: 00024341
V předmětu zprávy a do průvodního dopisu je nutné uvést označení: „Program Poskytování zdravotně sociálních služeb osobám bez přístřeší“.  

· Elektronicky: na adresu elektronické podatelny MZ ČR: mzcr@mzcr.cz[footnoteRef:2].  [2:  V předmětu zprávy musí žadatel uvést označení: „Program Poskytování zdravotně sociálních služeb osobám bez přístřeší“. Zpráva musí být podepsána uznávaným elektronickým podpisem.] 


Pokud je Žádost podána v listinné podobě, musí být podána v uzavřené obálce označené textem „program Poskytování zdravotně sociálních služeb osobám bez přístřeší“ a označením „NEOTVÍRAT”.  
V předmětu zprávy (při podání datovou schránkou nebo elektronicky) je nutné uvést označení: „program Poskytování zdravotně sociálních služeb osobám bez přístřeší“.  
[bookmark: _GoBack]Individuální konzultace před podáním Žádosti o dotaci poskytne: Ministerstvo zdravotnictví ČR, Odbor evropských fondů a investičního rozvoje, Palackého nám. 4,  128 01 Praha 2.  Kontaktními osobami jsou:  Mgr. Hana Šišková Grznárová, MBA, projektová manažerka Programu a Ing. Karolína Skalová, metodička projektu, kontaktní e-mail: ordinaceOBP@mzcr.cz. 
Pravidla pro podávání Žádostí o dotaci a pro poskytnutí dotace 
Podrobné informace vztahující se k přípravě Žádosti o dotaci jsou blíže uvedeny v dokumentu Metodika programu Poskytování zdravotně sociálních služeb osobám bez přístřeší (dále jen „Metodika“), která je přílohou č. 1 této Výzvy. Tento dokument v aktuálním platném znění, včetně příloh, je závazný jak v době přípravy a schvalování Žádostí o dotaci, tak v době realizace projektu. Metodika je pro Žadatele a Příjemce závazná ve verzi platné v den učinění příslušného úkonu, nebo v den porušení příslušné povinnosti plynoucí z Metodiky. 
Metodika včetně příloh je volně ke stažení na webovém portálu MZ ČR www.mzcr.cz, podrobněji v sekci: Mezinárodní vztahy a EU > Evropské fondy > 2014 – 2020 Poskytování zdravotně sociálních služeb osobám bez přístřeší > Výzva
3 Věcné zaměření Výzvy k předkládání Žádostí o dotaci
Program je součástí projektu „Zvýšení dostupnosti a vytvoření možností zdravotní péče pro osoby bez domova”, (dále jen „Projekt”), registrační číslo: CZ.03.2.63/0.0/0.0/15_039/0009641, realizovaného Ministerstvem zdravotnictví ČR (dále též „MZ ČR“, nebo „Poskytovatel dotace“) v rámci Operačního programu Zaměstnanost, prioritní osa – Sociální začleňování a boj s chudobou. Tento projekt je financován Evropskou unií, z Evropského sociálního fondu a ze státního rozpočtu ČR. 
[bookmark: _30j0zll]Předmětem programu je podpora rozvoje poskytovatelů zdravotně sociální péče pro osoby bez přístřeší, ohrožené ztrátou bydlení či žijící v nevyhovujících podmínkách, se sídlem v České republice, po dobu 24 měsíců za účelem zvýšení dostupnosti a rozšíření poskytování zdravotně-sociální služby uvedeným skupinám obyvatel (dále jen „pilotní provoz“). Konkrétní rozsah služeb, personální a technické zajištění pilotního provozu jsou definovány v Metodice. Součástí pilotního provozu je také následná udržitelnost po dobu 3 let po skončení realizace projektu. 

Hlavní cílovou skupinou projektu jsou osoby sociálně vyloučené a osoby sociálním vyloučením ohrožené – osoby vyčleněné nebo ohrožené vyčleněním mimo běžný život společnosti, které se do něj v důsledku nepříznivé sociální situace nemohou zapojit. V projektu se konkrétně jedná o osoby bez přístřeší a osoby bezdomovectvím ohrožené. Jde o osoby, které nemají svůj domov, ale hledají legální nebo nelegální ubytování, např. v azylových domech, ve veřejných ubytovnách, v noclehárnách. V této životní situaci jsou např. lidé před opuštěním instituce, zejména dětského domova, zdravotnického zařízení nebo věznice, kteří se po propuštění nemají kam vrátit. 

Vedlejší cílovou skupinou jsou poskytovatelé zdravotních služeb – do cílové skupiny spadají zdravotničtí profesionálové, nezdravotničtí zaměstnanci poskytovatelů zdravotní péče osobám cílové skupiny, podílející se na koordinaci a poskytování služeb. Tato cílová skupina bude podpořena formou úhrady vzdělávání, za účelem rozšíření kompetencí ve vztahu k péči o osoby cílové skupiny.

4 Oprávnění Žadatelé o dotaci 
1. Oprávněným žadatelem (dále jen „Žadatel“) je fyzická nebo právnická osoba, která je registrovaným subjektem v ČR, tj. osoba, má vlastní identifikační číslo (IČO), má aktivní datovou schránku dle zákona č. 300/2008 Sb., o elektronických úkonech a autorizované konverzi dokumentů, ve znění pozdějších předpisů, a dále splňuje jedno z následujících kritérií:  
a. je poskytovatelem zdravotních služeb všeobecného praktického lékaře v souladu se zákonem č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách a podmínkách jejich poskytování, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „ZZS“) a zároveň je poskytovatelem sociálních služeb v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „ZSS“), a to služeb pobytových a terénních a ambulantních.  Dále je stanoveno, že průměrný počet osob, jimž sociální službu poskytoval, byl v průměru 15 osob měsíčně po dobu 36 měsíců před dnem podání žádosti.
b. je poskytovatelem zdravotních služeb všeobecného praktického lékaře v souladu se ZZS. Žadatel doloží, při podání žádosti, spolupráci s poskytovatelem sociálních služeb čestným prohlášením. Partner musí prokázat, že průměrný počet osob, jimž sociální službu poskytoval, byl v průměru 15 osob měsíčně po dobu 36 měsíců před dnem podání žádosti.
2. Oprávněnými Žadateli nemohou být osoby, které nejsou oprávněny účastnit se Výzvy nebo získat dotaci z důvodů právní nebo finanční nezpůsobilosti, tj. pokud:
a. jsou v likvidaci, v úpadku, hrozícím úpadku či je proti nim vedeno insolvenční řízení ve smyslu zákona č. 182/2006 Sb., o úpadku a způsobech jeho řešení (insolvenční zákon), ve znění pozdějších předpisů; 
b. mají v evidenci daní zachyceny daňové nedoplatky nebo mají nedoplatek na pojistném nebo na penále na veřejné zdravotní pojištění nebo na sociálním zabezpečení nebo příspěvku na státní politiku zaměstnanosti; 
c. byl na ně vydán inkasní příkaz po předcházejícím rozhodnutí Evropské komise prohlašující, že poskytnutá podpora je protiprávní a neslučitelná se společným trhem; 
d. byla jim v posledních 3 letech pravomocně uložena pokuta za umožnění výkonu nelegální práce podle § 5 písm. e) zákona č. 435/2004 Sb., o zaměstnanosti, ve znění pozdějších předpisů. 

5 Počet žádostí 
Program bude realizován v 6 lokalitách: Praha, Brno, Ostrava, Liberec, Olomouc, Plzeň, kde bude zajištěn pilotní provoz.  V každé lokalitě je možné podpořit jednu žádost jednoho Příjemce, v rámci níž mohou být financována dvě místa poskytování služeb.
Každý žadatel může předložit max. 1 žádost.
Na každý region je vyčleněna maximální výše dotace na realizaci nejvýše 1 žádosti (pilotního provozu): 7 492 454,00 Kč. 
6 Obsah Žádosti o poskytnutí dotace – další podklady nutné pro rozhodnutí Poskytovatele dotace
Formulář žádosti o dotaci tvoří přílohu č. 1 Metodiky. 
Povinnými přílohami Žádosti o dotaci jsou:

Příloha č. 1 – Doklady k oprávněnosti žadatele.
Příloha č. 2 – Seznam zaměstnanců.
Příloha č. 3 – Rozpočet způsobilých výdajů.
Příloha č. 4 – Plán provozu pilotní ordinace.

7 Informace dle Rozpočtových pravidel 
Poskytovatel dotace si vyhrazuje využít možnost danou § 14k Rozpočtových pravidel, podrobněji je postup uveden v příslušných kapitolách Metodiky. 
K odstranění vad Žádosti je Žadatel vyzýván dle § 14k odst. 1 Rozpočtových pravidel v případě, že Žádost o dotaci neobsahuje veškeré dokumenty a údaje v podobě požadované Metodikou a přílohou č. 1 Metodiky.
K doložení dalších podkladů a údajů je Žadatel vyzýván dle § 14k odst. 3 Rozpočtových pravidel v případě, že pro posouzení a odborné hodnocení Žádosti a vydání Rozhodnutí jsou nutné další údaje/doklady nad rámec toho, co měl Žadatel uvést dle pravidel Metodiky a jejích příloh.
Poskytovatel dotace si dále vyhrazuje možnost vyzvat Žadatele o dotaci k úpravě Žádosti dle § 14k odst. 4 Rozpočtových pravidel. 
Dále pak bude Žadatel před vydáním Rozhodnutí o poskytnutí dotace vyzván k doložení dalších dokumentů, které jsou upřesněny v kapitole XV. Metodiky. 
Zemřel-li Žadatel o dotaci nebo zanikl-li Žadatel o dotaci přede dnem vydání Rozhodnutí o poskytnutí dotace, Poskytovatel řízení zastaví.
V souladu s § 14p Rozpočtových pravidel, Žádosti o poskytnutí dotace, která byla pravomocně zcela nebo zčásti zamítnuta, může Poskytovatel dotace novým Rozhodnutím zcela nebo zčásti vyhovět Žádosti a ve zbytku ji zamítnout, souhlasí-li s tím Žadatel o dotaci. 


8 [bookmark: _il729fpnfbof]Zpracování osobních údajů

Zpracování osobních údajů se s účinností od 25. 5. 2018 řídí Nařízením Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 ze dne 27. dubna 2016, o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů a o zrušení směrnice 95/46/ES (dále jen „Obecné nařízení o ochraně osobních údajů“).

Poskytovatel dotace zpracovává osobní údaje v souvislosti s procesem výběru projektů a poskytováním podpory v rámci programu Poskytování zdravotně sociálních služeb osobám bez přístřeší.

Jsou zpracovávány údaje osob, které jsou uvedeny v žádosti o dotaci, zprávách o realizaci případně dalších dokumentech, které Žadatel/Příjemce předá Poskytovateli dotace za účelem administrace programu.

Osobní údaje se zpracovávají v rozsahu nezbytném dle Metodiky a jejích příloh a v rozsahu v jakém je Žadatel/Příjemce poskytl.

Zpracování údajů je nezbytné pro splnění úkolu prováděného při výkonu veřejné moci (viz čl. 6 odst. 1 písm. e) Obecného nařízení o ochraně osobních údajů).

Poskytovatel dotace zpracovává poskytnuté osobní údaje po dobu deseti let od ukončení realizace projektu „Zvýšení dostupnosti a vytvoření možností zdravotní péče pro osoby bez domova” a poté plánuje zajistit jejich výmaz.	
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