Příloha č. 6
Upozornění pro žadatele o dotace ze státního rozpočtu a z prostředků z EU k uvádění obchodního názvu účastníka programu

Ministerstvo financí  vydalo upozornění  pro žadatele o dotace a granty ze státního rozpočtu ČR i z prostředků EU, týkající se správného uvádění obchodního názvu žadatele o dotaci (dále jen účastníka).
Obsahem upozornění je povinnost účastníka uvádět v příslušných podkladech a dokumentech pro podávání žádosti obchodní název účastníka totožný s údajem v registru ekonomických subjektů ARES (http://wwwinfo.mfcr.cz/ares/), provozovaného Ministerstvem financí. 
Důvodem pro vydání tohoto upozornění je skutečnost, že v praxi často dochází k tomu, že zájemci o dotace mají v některém z registrů ekonomických subjektů, které jsou zdrojovými registry ARES, (nejčastěji v Obchodním rejstříku, Registru živnostenského podání nebo Statistickém registru ekonomických subjektů - RES), nepřesně uveden obchodní název nebo mají v registrech různé znění názvu. Po podání žádosti o dotaci, které jsou většinou přijímány v elektronické podobě a automatizovaně vyhodnocovány, jsou tyto žádosti označovány jako „nesplňující všechny požadavky“ a nejsou do procesu zpracování zařazeny.  Žadatelé se pak obracejí na Ministerstvo financí s urgentními požadavky na provedení mimořádných oprav v ARES, aby stihly termín podání žádosti. To je s ohledem na nutnost provést nejprve opravy ve zdrojových registrech, provozně a termínově obtížné a nákladné.
Proto  Ministerstvo financí upozorňuje na nutnost řádně uvádět obchodní název účastníka totožný s údajem v registru ARES a zajistit shodu údajů ve všech registrech.
