Thông tin cho bố mẹ - về tiêm chủng phòng bệnh lao

Trên cánh tay trái, tại nơi chích bị phồng lên tạo ra một nốt mụn nhỏ (trong khoảng 1-5 tuần). Mụn này có thể bị mưng mủ, hoặc có thể chảy mủ. Bạn đừng nặn ra hoặc chọc vỡ. 
Trong trường hợp mưng mủ các Bạn có thể bôi nhẹ một lớp thuốc mỡ kháng sinh (chỉ một lớp mỏng), như FRAMYKOIN ung., chỉ bôi một thời gian cần thiết. 

Mặt khác Bạn cũng đừng bịt kín, sự tiếp xúc với không khí rất quan trọng để vết thương không ẩm ướt. Mụn sau đó sẽ đóng vảy và tự khỏi. 

Điều đó phụ thuộc vào cơ thể sẽ phản ứng như thế nào và sẽ tạo ra chất phòng chống ra sao. Nếu có thể, chỉ nên tắm cho trẻ ở nhà (trong bồn hoặc dưới vòi hoa sen), mùa hè không nên cho trẻ tắm ở những nơi công cộng như ao, sông, hồ bơi và bể bơi. 

Mụn sẽ tự khỏi trong vòng 3-5 tháng. 

Nếu việc mưng mủ trở nên trầm trọng, kéo dài hoặc xuất hiện những biến chứng khác xin hãy liên hệ với chúng tôi. 

Sau khi tiêm chủng có thể xuất hiện hạch nhỏ dưới nách trái hoặc dưới cổ. Nếu hạch to ra hoặc da trên hạch chuyển sang màu đỏ hoặc tím, xin hãy liên hệ với chúng tôi. 

Theo quy định hiện hành có thể tiếp tục tiêm chủng bất cứ loại nào, ít nhất là sau 2 tháng, nhưng theo kinh nghiệm thực tế nên để sau 3 tháng. Không được tiêm chủng trước khi nốt chích hoàn toàn lành lặn thành sẹo. 

